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Vedle KD Ostrov by mělo vznik-
nout skutečné parkoviště
Pozemek u KD Ostrov, na kterém 
se nyní sice parkuje, ale jako par-
koviště rozhodně nevypadá, se ko-
nečně dostane  do bezpodmíneč-
ného vlastnictví města. Soukromý 
vlastník jej totiž prodal před asi  
10 lety městu za necelých 800 Kč 
za metr čtverečný s podmínkou, že 
v těchto místech dojde k přemos-
tění Sázavy. Do roku 2015 se měla 
záležitost vyřešit tím, že město 
získá minimálně právoplatné sta-
vební povolení na nový most. 
Město však souhlas s výstavbou 
mostu nezískalo z důvodu hygie-
nického omezení a dlouhodobě 
s vlastníkem pozemku jednalo  
o dokoupení plochy. To se nyní 
podařilo za doplatek 3 mil. 600 tis. 
Kč a vlastnictví již není ničím pod-
míněno. Po součtu obou cen tak 
město získalo lukrativní pozemek 
o rozloze kolem 4 600 m2 v cen-
tru města za asi 1 700 Kč za m2. 
„Nyní se otvírá cesta, aby se místo 
upravilo, ať již rekonstrukcí povr-
chu nebo parkovacím domem, na 
který je zpracována studie,“ dává 
naději místostarosta Čeněk Jůzl.  
O kterou variantu půjde, rozhod-
ne v další fázi zastupitelstvo měs-
ta.  S. Pátková

Most sv. Kateřiny v nočním nasvícení
(str. 8–9)
Most sv. Kateřiny v nočním nasvícení
(str. 8–9)
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Město známe i neznáme

Mistře! Nad bouřná oblaka, jenž tak rád jsi malo-
val, odešla v jasno duše Tvá. Buď s Bohem!

Vzletnými slovy v záhlaví smutečního oznámení se 
německobrodští přátelé naposledy loučili s malí-
řem Antonínem Waldhauserem nedlouho poté, co 
30. října 1913 zemřel. A nebyla to skutečně jenom 
zdvořilostní fráze. Svérázný umělec pobýval v na-
šem městě koncem života jenom o málo více než 
deset let, ale stal se záhy po svém příchodu do Bro-
du sympatickou a charakteristickou postavou. Malý 
čilý štíhlý bělovousý stařík ošlehaného narudlého 
obličeje, z něhož pozorovala svět dvojice bystrých 
pichlavých očí, v ošuntělém obleku odkládal svůj 
letitý promaštěný klobouk lemovaný ptačími pírky, 
aby si po dlouhých toulkách přírodou za výtvarný-
mi náměty rád odpočinul v hostinci U Krechlerů 
(nyní Restaurace na rynku, lidově U Sama) nebo  
U Bílého koníčka. Často býval středem společnosti, 
aniž by se do ní vnucoval. Přátelské pozvání na skle-
ničku podle pamětníků přijímal zdrženlivě s hrdostí 
starého bohéma, i když se mu na sklonku umělec-
ké kariéry již příliš dobře nedařilo.
Antonín Waldhauser se narodil 17. března 1835 
ve Vodňanech v rodině výrobce fezů. Od dětství se  
u něho projevoval malířský talent, a proto není 
divu, že byl r. 1849 na doporučení českobudějo-
vického biskupství přijat na pražskou výtvarnou 
akademii, kde studoval u Christiana Rubena, An-
tonína Lhoty a Maxe Haushofera. Svou profesní 
přípravu dokončil v letech 1855–1857 na vídeňské 
akademii. Po absolutoriu se před ním údajně ote-
vírala slibná akademická dráha, která se však kříži-
la s jeho nepokojnou vášnivou povahou. Nabídce 
zajištěného postavení dal vale, jako později ještě 
několikrát v životě, a vydal se do světa na zkuše-
nou. První práce vykazují silný vliv starých mistrů  
i určitého přejatého akademismu a romantismu. 
Po návratu z cest si zařídil v Praze ateliér na Smí-
chově ve Švédské ulici, který si podržel až do smrti. 
V šedesátých letech minulého století, době tolika 

později nenaplněných očekávání, se stal nepře-
hlédnutelnou osobností pražského uměleckého 
a vlasteneckého společenského života. I příjmení 
si počeštil na Lesodomský, což ostatně bylo tehdy 
příznačné i pro některé další vlastence. Například 
jeho o něco starší současník voják a malíř Emanuel 
Friedberg používal příjmení Mírohorský. Vyučuje 
malbě v pražských rodinách, třeba také manželku 
Bedřicha Smetany. Přispívá ilustracemi do časopi-
sů Světozor a Zlatá Praha. Maluje portréty i zátiší 
na zakázku. K jeho raným dílům patří i málo známý 
portrét Boženy Němcové z konce padesátých let. 
Lesodomský se rovněž zabýval návrhy sokolského 
kroje. V umělcově pozůstalosti se zachoval auto-
portrét právě v něm. Od počátku sedmdesátých 
let pravidelně vystavuje. Z národního zaujetí pře-
važuje figurální tvorba, která měla vyvrcholit husit-
skou epopejí. Kvůli cyklu Husových obrazů neváhal 
podniknout cestu až do Kostnice. Jeden Husův 
obraz se dostal do tehdejšího obecného povědo-
mí zásluhou Vítězslava Hálka, který zařizoval tisk 
jeho reprodukcí a zůstal populární ještě během  
I. světové války. Celý projekt však zůstal neuskuteč-
něn. Autor narazil zřejmě na finanční překážky i na 
meze svého talentu a zvláště na řemeslné vyškole-
ní, jímž prošel. 
Malíř skončil s patetickými národními plány a hle-
dal osvěžení v přírodě. Neklidná krev hnala nyní ni-
koliv Lesodomského, ale opět Waldhausera znovu 
ven. Cestoval po Evropě, navštívil Německo, Rusko, 
Francii. Při pobytu ve francouzských lázních Trou-
ville se soustředil na miniaturní krajinomalbu často 
s pohledy na moře, které velmi dobře nacházely 
kupce. Krajinné miniatury pak charakterizovaly do 
značné míry část jeho tvorby. V pozdní době byly 
spíše z nouze ctností, aby autor ušetřil barvy i jiné 
náklady na dílo. I po svých návratech domů hledal 
inspiraci v přírodě, která se mu stala pokladnicí ná-
mětů a kde se jako umělec našel. Sám si prošlapá-
val stezky k pochopení přírody, avšak nenalézá se 
u něj nikdy zobrazení fotografické, uhlazeně líbivě 
romantické, založené na efektních kontrastech 
nebo popisné. Jeho krajiny jsou nezařaditelné, ne-
vejdou se do žádné škatulky, nepatří k žádné škole 

ani směru. 
Nekonečné putování krajinou mu později vyslouži-
lo přezdívku malíř tulák nebo malíř tramp. Známý 
cestovatel Josef Kořenský si z něho v jednom dopi-
su dokonce dělal legraci. Prý se na něho při výpra-
vě na sever obrátili kočovní Laponci, koho by jim 
doporučil za ředitele nově zřízené výtvarné aka-
demie. Tak ať ihned přijede. Waldhauser do ciziny 
sice nezamířil, ale s postupujícím věkem se vzda-
loval pražskému výtvarnému ruchu. Od počátku 
devadesátých let se v podstatě usadil u své ovdo-
vělé sestry Josefy Höllové v Kutné Hoře. Nakonec 
oba dva přesídlili v r. 1900 do Německého Brodu, 
kde našli byt v domě čp. 149 (cukrárna u Hrušků). 
Ani za brodského pobytu mistr i přes pokročilý 
věk zvyky neměnil. Z blízkého, vzdálenějšího okolí  
i samotného města vytěžil ještě dosti látky pro své 
obrazy, z nichž jsou některé uloženy v místním mu-
zeu a galerii. Poslední ranou osudu pro něho byla 
zřejmě smrt jeho sestry 12. října 1913. 
Jak se to některým umělcům přihodí, dočkají se 
ocenění až po smrti. Kritika se s Waldhauserovým 
dílem vyrovnávala postupně a vzhledem k jeho 
originalitě trochu rozpačitě. Řadila jej někam mezi 
romantismus a realismus, přirovnávala ho k Chit-
tussimu, označovala jako předchůdce krajinářské 
generace Slavíčkovy. Přes některé výhrady nemohl 
mu žádný z kritiků v jeho nejlepších dílech vytknout 
řemeslnou a uměleckou poctivost. Příznačné je 
hodnocení Vlastimila Rady z r. 1935, který co by 
malíř generačně zcela vzdálený, neměl asi snahu 
mu nadržovat. Ani on však nedokázal přesněji ur-
čit, jakými klikatými cestami se rozvíjel jeho talent. 
Nachází v něm romantickou básnivost, připomíná 
mu někdy Grunda, jindy staré holandské mistry, 
poučení Constablem, připomínky Adolfa Kosárka, 
někde dokonce hlubší dojem než z Mařáka a ob-
louk končí opět u Chittussiho. Zkrátka jeho tvorba 
je „plna překvapujících obratů“. 
Brzy po Waldhauserově smrti sběratelský zájem 
i cena jeho děl stoupaly a udržely se dodnes. Na-
posledy se mohla brodská veřejnost s výborem 
z jeho tvorby seznámit ve zdejší galerii na přelomu 
let 2008 a 2009. 
 Miloš Tajovský 

Antonín Waldhauser
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Antonín Waldhauser v době pobytu v Němec-
kém Brodě (foto ze sbírek SOkA Havlíčkův Brod, 
reprofoto PhDr. L. Macek)

Nocturno, obraz A.Waldhausera ze sbírky Muzea Vysočiny, Havlíčkův Brod (foto Jiří  Jedlička)
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Poslední etapa výměny řidičských průkazů končí 
V letošním roce bude k 31. 12. 2013 ukončena poslední etapa výměny 
řidičských průkazů v České republice. V té se vyměňují řidičské průka-
zy vydávané v období od 1. 1. 2001 do 30. 4. 2004. Od 1. ledna příštího 
roku bude na území ČR opravňovat k řízení motorového vozidla pouze 
jeden typ řidičského průkazu, tedy plastová kartička velikosti kreditní 
karty s označením EU. „Pokud ještě někdo vlastní starý typ řidičského 
průkazu vydaný v uvedeném období, žádáme naléhavě, aby neodklá-
dal jeho výměnu až na konec roku. Mohlo by se stát, že přetížené 
výrobní kapacity nestačí nový řidičský průkaz vyrobit do začátku roku 
a řidič by tak nemohl po novém roce řídit motorové vozidlo,“ upo-
zorňuje Martin Stehno, vedoucí odboru dopravy. Výměnu řidičského 
průkazu lze vyřídit na odboru dopravy v budově městského úřadu na 
Pražské ulici 2954.

Omezení provozu na ulici Masarykova
Na komunikaci Masarykova (silnice I/38) bude ve dnech  2.–31. října 
2013 omezen provoz. Důvodem je rekonstrukce uličních vpustí v úse-
ku od křižovatky se severovýchodním obchvatem po křižovatku ulice 
Masarykova s ulicí Havlíčkovou. V prostoru, kde budou probíhat sta-
vební práce na rekonstrukci vpusti, bude provoz sveden do jednoho 
jízdního pruhu pro každý směr jízdy.
 Odbor dopravy MěÚ Havlíčkův Brod

Zveřejnění zahájení zjišťovacího řízení ke koncepci regionu
Město Havlíčkův Brod zveřejnilo oznámení o zahájení zjišťovacího 
řízení ke koncepci nazvané „Aktualizace Regionálního operačního 
programu regionu soudržnosti Jihovýchod pro období 2007–2013.“ 
Do plného znění koncepce (na CD) lze nahlížet a činit si výpisy, opi-
sy, popřípadě kopie na odboru životního prostředí městského úřadu  
v Havlíčkově Brodě, V Rámech 1855 (nová budova), 1. patro, v úřed-
ních hodinách každé pondělí a středu od 8.00 do 17.00 hodin. Návrh 
koncepce je zpřístupněn též na internetové adrese:
http://eia.cenia.cz/sea/koncepce/prehled.php?id=MZP166K
Každý může zaslat své písemné vyjádření k oznámení koncepce Minis-
terstvu životního prostředí, Vršovická 65, 100 10 Praha 10 – Vršovice, 
odboru posuzování vlivů na životní prostředí a integrované prevence 
do 20 dnů ode dne zveřejnění informace (24. 9.) o oznámení koncep-
ce na úřední desce kraje.

Odbočovací pruhy by křižovatce pomohly
Kraj Vysočina bude realizovat opravu mostku přes potok Žabinec za 
křižovatkou Masarykovy ulice s Humpoleckou ústící do Dolní ulice. 
Ten je v havarijním stavu a podle diagnostiky dosáhl už 6 stupně sed-
mistupňové škály nebezpečnosti, takže je nutné jej opravit nejdéle 
během dvou let. Křižovatka dvou silnic první třídy je však jednou z nej-
frekventovanějších v Kraji Vysočina. Už před 5 lety zde byl zjištěn prů-
jezd téměř 30 tis. aut denně, z toho 5 tis. nákladních. „Do roku 2030 
stoupne doprava ještě o desítky procent. Zatížení je enormní, nebyla 
a není v kraji frekventovanější křižovatka,“ říká radní Libor Honzárek 
a ukazuje fotografie dokládající fronty aut z centra. Proto také před 
lety město nechalo zbourat u této křižovatky rohový dům, aby mohl 
být udělán tzv. bypas, odbočovací pruh. Ten zde ulevuje dopravě od 
Humpolce. Pro laiky relativně malý zásah do dopravy výrazně zmenšil 
fronty aut původně sahající až k letišti. 
Nyní by chtělo město úpravou připojovacích a odbočovacích pruhů 
zlepšit dopravu ven ze středu města a také z Jihlavy do centra Havlíč-
kova Brodu. Kraj má ale pocit, že křižovatka funguje a chce po městu, 
aby si odbočovací pruhy hradilo samo. Odhad zní na 23 mil. Kč. „Pruhy 
jsou ve vlastnictví kraje, a kraj má přenášet na město jen podíl, který 
městu patří, tedy je ze zákona majetkem obce,“ domnívá se radní Li-
bor Honzárek. Kraj však přislíbil jen 5 mil. Kč, a to se zdá městu málo. 
Nakonec slova radního dokládá i usnesení, které schválilo zastupitel-
stvo města, a které se odvolává na zákon č. 13 z r. 97 a prováděcí před-
pis 104 z r. 97., vymezující přesná vlastnictví obcí a kraje. Havlíčkův 
Brod považuje za důležité, aby se odbočovací pruhy realizovaly podle 
zákona společně s Krajem Vysočina.

Žádat o dotace je možné do 15. 10.
Také letos zastupitelstvo města Havlíčkova Brodu schválilo v soula-
du se zákonem o obcích č. 128/2000 Sb. finanční podporu nezisko-
vé kulturní a sportovní činnosti, zdravotní a sociální péče a dalších 
vybraných aktivit. Fyzické i právnické osoby mohou podat žádost 
doručenou nejpozději do 15. října 2013 (rozhodující je datum přije-
tí podatelnou MěÚ) na předepsaném formuláři, který je zveřejněn 
na webových stránkách města nebo k dispozici na odboru vnějších  
a vnitřních vztahů.
 Stránku připravila S. Pátková 

Podzemní kontejnery sídliště Pražská  
Zhotovitel: Chládek a Tintěra Havlíčkův Brod a.s. 
Cena: 664 591,85 Kč včetně DPH 
Termín dokončení: do 25. 10. 2013  
Na základě rozhodnutí rady města budou v rámci stavby „Úprava prostoru 
mezi ulicemi Pražská a Masarykova“ vybudovány podzemní kontejnery 
na sběr separovaného odpadu. Po jejich osazení bude také dokončena re-
konstrukce celého prostoru po bývalé kotelně.  Odbor rozvoje města
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Šachy bavily všechny, co přišli
Sportovní hala TJ Jiskra hostila v září akci Hrajte 
šachy a bavte se všichni, kdo přijdete! Do ša-
chového turnaje se zapojily více než tři desítky 
hráčů všech věkových kategorií. Nejmladšímu 
bylo pět a nejstaršímu sedmdesát tři let. Ne-
chyběly ani soutěže v hodu šipek na terč nebo 
hod kruhy na přesnost. Celkovým vítězem tur-
naje se stal Filip Vala z Jiskry Havlíčkův Brod se 
ziskem 8 bodů z devíti partií.  O. Rázl

Fotografická soutěž Brody v Brodě navázala 
na tradici společného přátelství měst s ná-
zvem Brod z 90. let minulého století. Na ně-
kolikaletou spolupráci se také zavzpomínalo 
při setkání zástupců Brodů na radnici v den 
vyhlášení výsledků soutěže.  S. Pátková

Dětské odpoledne
Den 2. září byl nejen úspěšným vykročením 
žáků do nového školního roku. Odpoledne 
plné her mohli strávit na Havlíčkově náměstí 
i v parku Budoucnost. S. Pátková

Dny evropského dědictví přilákaly přes 3 ti-
síce zájemců
Krásné počasí letos 7. 9. vylákalo stovky lidí 
k procházce městem a obdivování otevře-
ných památek v Havlíčkově Brodě v rámci 
Dnů evropského dědictví. Nejvíce jich pro-
šlo kostelem Nanebevzetí Panny Marie (510 

osob). To bylo pravděpodobně dáno i ojedi-
nělou vyhlídkou z jeho věže. Na pomyslném 
druhém místě v návštěvnosti bylo podzemí 
ve Svatovojtěšské ulici (380 osob). Třetí příč-
ku by obsadil klášterní kostel sv. Rodiny s bo-
žím hrobem (312 osob). Ani ostatní památky 
nezahálely. Ve Štáflově chalupě bylo celý den 
plno – navštívilo ji 302 návštěvníků. I s dalšími 
zpřístupněnými objekty se do jejich interiérů 
podívalo celkem 3 178 lidí. S. Pátková

Den 7. 9. si představoval každý jinak. Napří-
klad na skejtovém plácku u Sázavy se konaly 
závody milovníků tohoto sportu. S. Pátková

Výstava Brody v Brodě je putovní, v říjnu se 
bude stěhovat do Železného Brodu
Slavnostní vyhlášení výsledků fotografické 
soutěže Brody v Brodě proběhlo v sobotu 
7. září 2013 v sále Staré radnice. Následovala 
vernisáž vybraných fotografií v galerii Vinum 
Missae na Havlíčkově náměstí, kterou zahájili 
mimo jiné žáci ZUŠ Smetanovo náměstí.  
 S. Pátková

Gymnáziu Havlíčkův Brod se ve státních 
maturitách daří
Gymnázium Havlíčkův Brod dlouhodobě do-
sahuje ve srovnatelných částech státní matu-
ritní zkoušky jedny z nejlepších výsledků na 
Vysočině.
Během letošního srpna uvolnil CERMAT vý-
sledky společné (státní) části maturitní zkouš-
ky. „Výstupy jsou pochopitelně zajímavé samy 

o sobě, neboť nabízejí srovnání mezi jednot-
livými školami. Gymnázium ve všech částech 
zkoušky převyšuje běžný gymnaziální prů-
měr,“ říká ředitel školy Hynek Bouchal. Ještě 
užitečnějších významů nabývají získaná data 
ve spojení s výsledky z roku 2012. Z dostup-
ných čísel lze totiž vyčíst, jak stabilní výkony ta 
či ona škola podává. „S potěšením konstatuje-
me, že Gymnázium Havlíčkův Brod dosahuje 
stabilně dobrých výsledků a řadí se k nejlep-
ším školám v regionu,“ chválí ředitel školy.

Dne 7. 9. končilo také promítání Letního kina 
J. Čáslavského, které jakoby uzavíralo i léto. 
Promítání podpořilo grantem město Havlíč-
kův Brod. S. Pátková

Evropský šampionát v králičím hopu probí-
hal v Havlíčkově Brodě 
Sportovní hala TJ Jiskra hostila zajímavou po-
dívanou a velkou soutěž. Konalo se zde totiž 
3. mistrovství Evropy v králičím hopu. Sešlo 
se více než sto závodníků ze čtyř zemí – Čes-
ka, Neměcka, Švýcarska a Švédska. Elitní třídy 
ovládli švédští skokani, ale titul ve skoku do 
dálky získal český reprezentant.   
 Foto L. Blažek

V Husově sboru budou světit nový zvon
Náboženská obec Církve československé hu-
sitské v Havlíčkově Brodě zve veřejnost na 
slavnostní bohoslužbu v Husově sboru dne 
13.října 2013 v 9.00 hod a na odpolední po-
svěcení zvonu, který dostal jméno Jan. Posvě-
cení se bude konat ve 14.00hod. Účast při této 
slavnosti přislíbili Mgr. Juraj V. Dovala, biskup 
brněnský, ThDr. Zdeněk Kučera, profesor HTF 
University Karlovy v Praze, Mgr. Jarmila Kuče-
rová, vikářka. Kromě slavnostní bohoslužby 
proběhne také čtení ze sbírek básní a medita-
ce. Hudební doprovod zajistí Dechový orches-
tr mladých při ZUŠ v Chotěboři pod vedením 
Mgr. Aloise Štěrby, diriguje Mgr. Milan Moc. 
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Konference k plánu rozvoje sociálních služeb
V hotelu Slunce proběhla 25. 9. úvodní konference 
k projektu „Implementace a vyhodnocování střed-
nědobého plánu rozvoje sociálních služeb ve měs-
tě Havlíčkův Brod“. Několik desítek lidí, které tato 
oblast zajímá, vyslechlo aktuální záměry města  
i informace o přípravě jeho rozpočtu na roky 2014–
15. Představeny jim byly aktivity spojené s projek-
tem, jeho harmonogram i výstupy. Konference se 
zabývala také výběrem priorit pro jednotlivé cílové 
skupiny. Sociální služby města přiblížily metody 
práce s klienty Domova pro seniory.

Den bez aut podpořila severská chůze
Město Havlíčkův Brod se připojuje k aktivitám spo-
jeným se Dnem bez aut pravidelně od roku 2003, 
od roku 2005 pak již aktivním pořádáním různých 
akcí. Z nich lze uvést např. předvádění práce ha-
sičů při fiktivní havárii osobního vozu, hrátky pro 
nejmenší děti z MŠ nebo preventivní akce (rozdá-
vání reflexních prvků), které mohou zabránit do-
pravním nehodám. Součástí akce bývají i výtvarné 
soutěže pro žáky škol. V letošním roce proběhlo 
v rámci tohoto dne několik aktivit jako například 
lekce Nordic walking – severské chůze. Za vyplnění 
dotazníku pak byla odměna v podobě reflexních 
pásek. Zájem o dotazníky tak byl mezi procházející 
veřejností velký. A. Doležalová a S. Pátková

Historie parku Budoucnost
Dne 15. 10. pořádá Muzeum Vysočiny Havlíčkův 
Brod komentovanou prohlídku o historii parku 
Budoucnost. Procházku povede Michal Kamp a je 
určena pro všechny, kdo se rádi dozví různé zají-
mavosti o všem, co se v parku nalézá. „Startujeme 
od budovy muzea v 16:00 hodin a odradí nás jen 
velmi špatné počasí,“ dodává Michal Kamp. 

Ve středu 2. října se ve velkém sále KD Ostrov 
uskutečnil 3. ročník Veletrhu zdraví a sociálních 
služeb SOS, pořádaný městem Havlíčkův Brod ve 
spolupráci s Centrem pro zdravotně postižené 
Kraje Vysočina a Sjednocenou organizací nevido-
mých a slabozrakých. Výstavy se zúčastnilo 45 vy-
stavovatelů (v předchozích letech to bylo 41 a 44) 
z různých míst ČR a také různých oborů, přirozeně 
nechyběli místní poskytovatelé sociálních služeb 
pro seniory, rodiny s dětmi, duševně nemocné či 
zdravotně postižené. Jejich nabídku doplňovali 
výrobci či prodejci nejrůznějších technických po-
můcek, které lidem s handicapem a jejich rodinám 
umožňují hodnotný život či alespoň jeho ulehčení. 

K vidění tak byly například pomůcky pro pohyb 
(chodítka, vozíky, schodolezy, plošiny), manipulaci 
s nepohyblivými osobami (sedáky, zvedáky), či pro 
korekci ztráty zraku či sluchu (sluchadla, čtecí lupy, 
zvukové knihy, upravené společenské hry a mobil-
ní telefony). Škálu doplňovaly zdravotnické potře-
by, léky, zdravá výživa a také keramika či dekorace 
vyráběné přímo klienty služeb. V doprovodném 
programu byl představen projekt nové zahrady 
domova pro seniory Reynkova a výcvik vodicích 
psů pro nevidomé ze specializovaného střediska  
v Praze Jinonicích. Akce proběhla v rámci realizace 
v dubnu schváleného Střednědobého plánu rozvo-
je sociálních služeb za významné finanční podpory 
Evropského sociálního fondu.

Knižní veletrh nabídne stovky vystavovatelů
23. Podzimní knižní veletrh se bude konat 18. a 19. 
října 2013 v Havlíčkově Brodě. Jeho mottem jsou 
Knihy a čísla. Veletrhu se zúčastní více než 160 vy-
stavovatelů, téměř 100 spisovatelů a také překla-
datelů a ilustrátorů – Havlíčkův Brod se tak na dva 
dny opět stane zřejmě městem s největší hustotou 
spisovatelů na jednoho obyvatele na světě. Divá-
ci mohou při veletrhu navštívit 70 doprovodných 
programů – autogramiád, besed, autorských čtení, 
vernisáží, přednášek aj. 
Knižní veletrh se koná v Kulturním domě Ostrov 
v Havlíčkově Brodě (adresa Na ostrově 28) a trvá 
17 hodin. Na veletrhu budou uděleny 4 ceny za 
nejkrásnější knihy (cena Kraje Vysočina za nejkrás-
nější knihu Vysočiny, cena Havlíčkova Brodu za nej-
krásnější knihu veletrhu, cena hlavního sponzora 
veletrhu, Tiskáren Havlíčkův Brod, a.s., za nejkrás-
nější dětskou knihu a cena posluchačů Českého 
rozhlasu Region a čtenářů Krajské knihovny Vy-
sočiny), 1 cena Littera Astronomica a několik cen 

pro vylosované návštěvníky veletrhu. Na výstavě 
současné české a rakouské ilustrace, která bude 
při veletrhu zahájena, se představí 13 českých  
a 5 rakouských ilustrátorů. Podrobné informace  
o veletrhu a jeho doprovodném programu lze na-
lézt na stránkách www.hejkal.cz. (red)

Zajímavosti
• Domov pro seniory U Panských oslavil 115. výro-
čí svého založení.
• V roce 1873 v Německém Brodě založil podnika-
tel Josef Mahler první textilní firmu. 
• Herec Jan Vala, pocházející z Havlíčkova Brodu, 
oslavil 70. narozeniny.
• Dne 14. září proběhl již XVIII. ročník havlíčkobrod-
ského setkání nazvaného Den hasičů.

Vážené dámy a ctění pánové, přátelé 
Okrašlovací spolek Budoucnost oznamuje,

že pořádá – jak je na podzim již zvykem – veřejnou rozpra-
vu. Tentokrát na téma 
ZELEŇ A NÁMĚSTÍ

Akademický architekt Jiří Kutlvašr pohovoří o svém návrhu 
instalace „zátěžového“ neboli užitkového trávníku ve vybra-
ných částech Havlíčkova náměstí, při respektování jeho sou-
časné podoby, s ní souvisejících autorských práv a dalších 
podmínek. Náměstí by se tak stalo méně prašným, vlhčím, 
tišším a v neposlední řadě v létě méně rozpáleným, což hav-
líčkobrodští občané jistě přijmou s pochopením. Pohovoří-
me též o zkušenostech z jiných měst, jak občané projevují 
snahu dostat zeleň na náměstí, aby vyhovovala potřebám 
nikoliv dávné minulosti, ale naší současnosti. Ostatně i naši 
předkové přizpůsobovali podobu náměstí potřebám svým, 

nikoliv potřebám předchozích generací.
Neoddělitelnou součástí každé veřejné rozpravy jsou dotazy 
veřejnosti. Pozváni budou též zástupci a představitelé měs-

ta, aby mohli na místě reagovat na dotazy a připomínky. 
Veřejná rozprava se bude konat v přízemním sále

AZ Centra na Rubešově náměstí (bývalá ZŠ Rubešova), 
ve čtvrtek 10. října 2013 od 17 hodin. 

Srdečně Vás zveme.
Info: www.budoucnost-hb.cz 

Kontakt: BudoucnostHB@seznam.cz

Okrašlovací spolek BUDOUCNOST o.s., veden péčí  
o Budoucnost, klade si za cíl přiměřeně navazovat na čin-
nost stejnojmenného Spolku pro okrašlování královského 

města Německého Brodu a okolí, přispívat k ovlivnění 
životního stylu a rozvíjení vztahu k městu a jeho okolí, 

zejména s ohledem na jeho historická, památková  
a vlastivědná hlediska, bude ochraňovat a rozvíjet kulturní 

a přírodní dědictví tohoto města a jeho okolí, a vyvíjet 
osvětovou, organizační a publikační činnost. 

Jan Schneider, předseda Okrašlovacího spolku Budoucnost

Svaz diabetiků v Havlíčkově Brodě
zve občany na 

II. diabetologický den
Celodenní vstup zdarma

Středa 13. 11. 2013 na Staré radnici v HB od 9 do 
15 h. odborné přednášky lékařů, měření glykémie, 
TK, BMI, ochutnávka bylinných čajů, diabetologická 

poradna. Na závěr koncert žáků ZUŠ Havl. Brod.
Cíl upozornit veřejnost na problém diabetu

Tato činnost je podporována Městem HB

Inzerce

BRAMBORÁŘSKÉ
DNY

v Havlíčkově Brodě

www.ubscr.cz

11. října – 9.00 hod. 
 seminář

v KD Ostrov

12. října 8.00–12.00 hod.
trh

na náměstí
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Informujeme
HC Rebel nabízel městu odkup cenných 
papírů 
Akciová společnost ŽSD se obrátila na měs-
to Havlíčkův Brod s nabídkou odkupu akcií 
HC Rebel za 100 000 Kč. K tomu ji zavazuje 
smlouva z roku 2010, kdy jí město prodalo 
svých 3198 akcií a ponechalo si předkupní 
právo. „Osobně jsem předpokládal, že město 
nebude mít zájem, protože před třemi  roky 
akcie prodalo a ponechalo si jen jednu ak-
cii, aby mělo přehled o hospodaření klubu,“ 
domnívá se starosta města Jan Tecl. „Jsem 
přesvědčen o tom, že hokejová soutěž mužů 
v Brodě bude pokračovat, navíc nový vlastník 
by mohl přinést do společnosti kapitál,“ uva-
žuje starosta. Předpokládá také, že s novým 
akcionářem město opět uzavře smluvní vztah 
s vymezením předkupního práva. V současné 
době jsou vlastníky téměř z 80 % ŽSD, po de-
seti procentech má Bruslařský klub a Měšťan-
ský pivovar, jednu akcii město Havlíčkův Brod 
a jednu soukromá osoba. Nabídku společnos-
ti ŽSD na odkup akcií HC Rebel projednávalo 
zářijové zastupitelstvo města a nepřijalo žád-
né usnesení, čímž nevyužilo možnosti uplat-
nit předkupní právo odkupu cenných papírů. 
Společnost ŽSD tak může s akciemi dále ob-
chodovat. 

Cyklostezka se opět o kousek prodlouží
Jen pomalu se městu daří vykupovat pozemky 
pro cyklostezku z Brodu do Perknova. Každo-
pádně se nyní podařilo opět získat asi 3 600 
m2 v lokalitě TJ Jiskra od tzv. cirkusplacu po-
dél areálu na konec sportovních zařízení. „Po 
dlouhých jednáních s vlastníky nyní zastupi-
telstvo odsouhlasilo odkup pozemků za 500 
Kč za m2,“ sděluje místostarosta Čeněk Jůzl. 
Odhadní cena se pohybuje od 400 do 550 Kč, 
takže cenu město považuje za akceptovatel-
nou. „Rozeběhly se práce na projektové doku-
mentaci pro územní řízení a stavební povolení 
a doufáme, že se věc podaří do konce roku 
vyřídit tak, abychom mohli požádat o dotaci,“ 
říká místostarosta. „I když je projektová do-
kumentace hotova až do Perknova, zatím se 
bohužel dále k Perknovu neposuneme, proto-
že narážíme na další vlastníky, kteří požadují 
nepřiměřené ceny, až 3 000 Kč za m2,“ uzavírá 
Čeněk Jůzl.

Městská policie – linka 156
• V období od 26. 8. do 21. 9. 2013 bylo stráž-
níky Městské policie v Havlíčkově Brodě zjiš-
těno celkem 385 dopravních přestupků. Proti 
veřejnému pořádku a vyhláškám města bylo 
řešeno 32 přestupků. Strážníci provedli 281 
kontrol objektů a majetku, jako jsou benzino-

vé stanice, školy, mateřské školky, hřbitovy, 
supermarkety a podobně.
• Za volné pobíhání psů a neuklizení psích 
exkrementů byly uloženy 4 pokuty, odchyce-
no bylo 5 psů a dvě kočky. Na Technické služ-
by předali strážníci 17 hlášení o nepořádku, 
schůdnosti a sjízdnosti, poškození veřejné-
ho majetku, dopravních značek a veřejného 
osvětlení. Strážníci kontrolovali 47 krát na-
lévání alkoholu a hraní na výherních hracích 
automatech osobami mladšími 18 let. Měst-
ská policie řešila 93 stížností a anonymních 
oznámení.

Revitalizace zeleně pokračuje v dalších 
lokalitách 
Zastupitelstvo města odsouhlasilo žádosti 
na dva dotační tituly z programu minister-
stva životního prostředí. „Revitalizace zeleně 
velkých stromových alejí je potřebná v loka-
litě Rozkošská od nemocnice do Perknova,  
a další dvě jsou u Vlkovska a u Cihláře,“ uvádí 
místostarosta Čeněk Jůzl. Nyní je zpracována 
projektová dokumentace za 2 mil. 200 tis. Kč  
a dotační program předpokládá uhrazení 
75 % uznatelných nákladů, přičemž konečná 
cena z výběrového řízení na dodavatele může 
být nižší. Další žádost o dotaci bude podána 
na revitalizace 4 lokalit. „První je v oblasti ulic 
Masarykova a Šubrtova, kde si obyvatelé čin-
žovních domů kdysi stromy vysazovali sami  
a nyní již jsou nutné jejich úpravy. Projektová 
dokumentace je zpracována jak na revitalizaci 
zeleně, tak na realizaci parkovišť u činžovních 
domů,“ upřesnil místostarosta. Druhá lokalita 
je na Kalinově nábřeží podle řeky, třetí v Plo-
várenské od mostu u Rica ke sv. Jánu a čtvrtou 
je náves v Termesivech. Ve zmíněných místech 
jde většinou o prořezávání stromů, výsadbu 
nových a podobně. Tento projekt předpoklá-
dá náklady ve výši 5 mil. Kč a i v tomto případě 
by dotace činila 75 % ceny.

Jihovýchodní obchvat se připravuje k znovu-
zařazení do investic státu
Zastupitelstvo města schválilo dodatek 

smlouvy s Ředitelstvím silnic a dálnic, který je 
doplněním vztahu mezi ŘSD a městem v rám-
ci přípravy stavby jihovýchodního obchvatu. 
„Nyní probíhá aktualizace investičního zámě-
ru. Došlo k přehodnocení nákladů na celou 
stavbu,“ vysvětluje radní Libor Honzárek. „Po 
přepočtu a odborném zpřesnění v kontextu 
současných cen se z původních nákladů ve 
výši 1,882 miliardy snížil rozpočet stavby na 
1,166 miliardy Kč.“ Na výstavbě jihovýchodní-
ho segmentu obchvatu se bude podílet také 
město. Podle radního Libora Honzárka půjde 
o výstavbu některých objektů. Největší úpra-
va se týká křižovatky s odbočením do Terme-
siv, podjezdu pod obchvatem u Selské jizby, 
ale ve hře je i otázka zeleně nebo dopravního 
značení. Původní podíl města byl 55,7 mil. Kč. 
Teď se snižují náklady na necelých 40 mil. Kč. 
„Proces může pokračovat tak , jak naznačil při 
své návštěvě ministr Stanjura, a tak je možné 
že do konce roku by mohl být investiční záměr 
schválen,“ doufá Libor Honzárek.

Základní škola Nuselská hostí již tři třídy 
mateřské školy 
Druhého září usedly děti po prázdninách opět 
do školních lavic. Nastoupilo celkem 2 154 
dětí. Do 1. ročníků letos přišlo 260 malých 
žáčků a všichni se umístili podle přání rodi-
čů. V mateřských školkách je celkem 731 míst  
a poprvé se sem na začátku září podívalo 223 
dětí.V základní škole Nuselská byla totiž ote-
vřena další, již třetí třída mateřské školy, takže 
celková kapacita je zde 70 míst. Podařilo se 
nám umístit všechny tříleté děti a dokonce  
i několik dětí, které dosáhnou 3 roků do kon-
ce tohoto roku. To, co jsme chtěli udělat do 
závěru volebního období jsme splnili o rok 
dříve,“ libuje si místostarosta Ivan Kuželka.  
Na základní škole Nuselská běží také již třetím 
rokem přípravná třída, kde je 14 dětí. To jsou 
ty, které ještě nemohly nastoupit do prvních 
tříd, ale už nepatří do mateřinky. Provoz této 
třídy si rodiče pochvalují.
 Stránku připravila S. Pátková

Termíny veřejných jednání výborů zastupitelstva města v měsíci ŘÍJNU 2013

Jednání ZM se bude konat 4. 11. 2013 ve velké zasedací místnosti MěÚ Havlíčkův Brod, Havlíčkovo náměstí 57. Usnesení rady a 
zastupitelstva města v plném znění jsou na www stránkách a úřední desce MěÚ. Přímý přenos zasedání ZM je možné sledovat na 
www.muhb.cz.

9.10. Hospodářský výbor 15.00 hod. MěÚ Havlíčkovo náměstí, malá ZM
15.10. Finanční výbor 16.00 hod. MěÚ Havlíčkovo náměstí, velká ZM
15.10. Cestovní ruch, kulturu a vztahy s veřejností 17.00 hod. MěÚ Havlíčkovo náměstí, malá ZM
16.10. Výbor pro výchovu, vzdělávání a sport 15.00 hod. MěÚ V Rámech
22.10. Výbor pro životní prostředí 16.00 hod. MěÚ V Rámech
29.10. Výbor pro sociální a zdravotní problematiku 15.00 hod. MěÚ V Rámech

5.11. Mediální výbor 16.00 hod. MěÚ Havlíčkovo náměstí, malá ZM
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Rebelové zatím ve středu tabulky
Havlíčkobrodští Rebelové vstoupili v září v obmě-
něné sestavě do nového ročníku první hokejové 
ligy. Kádr těsně předtím po několika letech opus-
tili Jan Pavlík, Aleš Jelínek a Jaroslav Suchan. Tým 
naopak posílil talentovaný útočník Vladimír Říha, 
který naposledy působil v Hradci Králové. Před 
domácím publikem se Rebelové poprvé předsta-
vili ve třetím kole, kdy v regionálním derby pod-
lehli rivalovi z Třebíče 2:4. Po pěti kolech patřilo 
Rebelům s deseti body čtvrté místo prvoligové 
tabulky. Tým pak na konci září opustili další dva 
hráči – Jan Soldán a Petr Štěpánek. 
 Foto: Jaroslav Loskot

Hroši vyhráli Český pohár, do finále Extraligy se 
neprobojovali
V polovině září dosáhli brodští softbalisté histo-
ricky největšího sportovního výsledku ve své třia-
dvacetileté historii. V domácím prostředí zvítězili 
ve Final four Poháru ČSA a zajistili si tak postup 
do Super cupu, který je obdobou fotbalové Ligy 
mistrů. Hrát se bude v příštím roce v Holandsku. 
Při cestě za pohárem Hroši nejprve vyřadili největ-
šího favorita a obhájce trofeje pražské Spectrum. 
V semifinálovém zápase sice dvakrát prohrávali, 
nakonec ale díky skvělému útoku a třech homeru-
nech poslali po výsledku 8:4 aktuálně nejlepší čes-
ký tým domů. Ve finále pak Hroši nastoupili před 
skvělou diváckou kulisou proti pražskému Radotí-
nu. Do zápasu vtrhli jak uragán a po dalších třech 
homerunech se ujali vedení 3:0. Soupeř pak sice 
srovnal, ale nadhazovač Jaroslav Müller kritickou 
situaci odvrátil a po skvělém výkonu už další body 
nepřipustil. Naopak domácí hnáni vpřed fanoušky  
v páté směně dvakrát skórovali a vedení 5:3 udrže-
li. Vítězný pohár převzali z rukou 1. náměstka Kraje 
Vysočina Vladimíra Novotného a radního Havlíč-
kova Brodu Libora Honzárka. 
Hroši se pustili i do semifinále play-off extraligy, 
ve kterém narazili na úřadujícího mistra Spectrum 
Praha. V úvodním zápase v Praze sice favorita za-
skočili a zvítězili, ve dvou následujících domácích 
zápasech ale prohráli a Pražané rozhodující třetí 
bod vybojovali na svém hřišti. Hroši tak letošní 
sezónu skončili těsně před branami finále. 
 Foto: Jaroslav Loskot

Do tanečního klubu v Brodě se může přihlásit 
každý
Ve druhé polovině prázdnin se členové brodského 
Armádního tanečního oddílu pustili do přípravy na 
novou sezónu. V té minulé dosáhli několika vel-
kých úspěchů, mezi nimiž nechyběly ani medaile 
z republikového šampionátu. Třináctiletá Anežka 
Pavlasová a čtrnáctiletý Tomáš Tecl byli úspěšní do-
konce dvakrát a z loňského mistrovství republiky si 
přivezli zlatou a stříbrnou medaili. Členové oddílu 
se učí jak standardní, tak latinskoamerické tance 
a mají také možnost své dovednosti poměřovat s 
konkurenty na pravidelných soutěžích. „Přijímáme 
nové tanečníky i celé taneční páry. Případní zájemci 
se na náš trénink mohou přijít podívat každé úte-
rý nebo čtvrtek od 17.00 do sálu Klubu Čechovka 
nebo si další informace a kontakty vyhledat na we-
bových stránkách www.atkhb.cz,“ doplňuje trenér 
Jan Medek. Spolupráce Jiří Svatoš

Stolní tenisté likvidují jednoho soupeře za 
druhým
Na přelomu srpna a září se rozběhl nový ročník 
extraligy mužů ve stolním tenisu. STEN marketing 
HB Ostrov Havlíčkův Brod v novém složení Petr 
Korbel, Josef Šimončík a Pavel Širuček prozatím 
odehrál čtyři utkání a ve všech své soupeře bez-
pečně porazil. Nejvíce se očekávalo od domácího 
souboje na Ostrově se Sokolem Králův Dvůr, loň-
ským semifinálovým přemožitelem brodského 
družstva. V letošním Králově Dvoře je však úplně 
jiný tým, který po odchodu svých dvou nejlepších 
hráčů do bojů o medaile nejspíš nezasáhne. V Bro-
dě sice předvedl důstojný výkon, ale na víc než na 
zisk jednoho čestného bodu to nestačilo. Extraligu 
čeká v říjnu reprezentační přestávka, v rakouském 
Schwechatu se totiž bude konat mistrovství Evro-
py. Do reprezentačního kádru mužů, který čítá pět 
jmen, byli nominováni také Korbel se Širučkem.

Michal Prášek bude možná startovat na mis-
trovství světa
Havlíčkobrodský motocyklový závodník Michal 
Prášek suverénně vyhrál letošní premiérový šam-
pionát CEMC. Před posledními dvěma závody, 
které se jely na německém okruhu Hockenhe-
imring měl náskok 28 bodů a mohl tedy taktizo-
vat. Po pádu v tréninku byl brodský jezdec hodně 
nervózní a do prvního závodu startoval až ze třetí 
řady. Cílem projel na čtvrtém místě a před posled-
ním závodem měl stále dostatečný náskok. Ten se 
Práškovi podařilo udržet a páté místo mu stačilo na 
zisk titulu Mistr Moto 600 v CEMC 2013. „Byl to 
nejtěžší závod mé kariéry, protože šlo o vítězství,  
o které jsem mohl přijít jedinou chybou. Jsem 
strašně šťastný, že se to povedlo. Chtěl bych ne-
smírně poděkovat celému týmu Roháč and Fejta, 
sponzorům, a všem, co mi drželi palce,“ říká šťast-
ný jezdec. Kromě titulu by si měl Prášek vítězstvím 
i otevřít cestu do světového šampionátu. „Pořada-
telé CEMC šampionátu to na začátku soutěže sli-
bovali, vše ale bude otázkou jednání v nejbližších 
týdnech,“ říká o splnění svého dlouholetého snu 
Prášek.

Nejmenší tenisté zazářili
Výborného úspěchu se podařilo dosáhnout brod-
ským babytenistům. Nejmladší tenisté ve věku  
8 až 9 let ve Východočeském přeboru BABYTENIS 
TECHNIFIBRE CUP 2013 se v konkurenci 42 druž-
stev probojovali do krajského finále. V tom nej-
prve zdolali družstvo TK Náchod 4:2 a v zápase  
o první místo remizovali s družstvem TK Dvůr Krá-
lové A 3:3. O prohře Broďáků nakonec rozhodl až 
součet gamů. I přesto Brodští babytenisté ziskem 
druhého místa dosáhli velkého úspěchu. 

Slovan je v čele Krajského přeboru
Brodští fotbalisté se na podzim vezou na vítězné 
vlně. Po sedmi kolech v Krajském přeboru ještě 
neprohráli a navíc inkasovali pouhé dva góly. Se 
skóre 23:2 a 24 body tak vedou tabulku Krajského 
přeboru.

Memoriál Františka Červína ovládli domácí 
zápasníci
Do havlíčkobrodské sportovní haly se na konci 
září sjelo 218 mladých zápasníků z 22 oddílů z 
Čech, Slovenska, Maďarska a Polska. Brodská 
početná výprava 41 mladých zápasníků pod 
trenérským vedením Miroslav Varga a Tomáš 
Šimek celkem vybojovala 29 medailí a v soutěži 
družstev obsadila první místo. Celkem brodští 
zápasníci vybojovali 10 zlatých, 11 stříbrných a 
8 bronzových medailí.

Orli mají své vlastní hřiště, druhé v republice
V Tisu u Havlíčkova Brodu vyrostlo druhé hřiště na 
rugby league v České republice. Postavil ho havlíč-
kobrodský ragbyový tým Orli, který se od počátku 
svého vzniku potýkal s absencí hřiště vhodného 
pro tento netradiční sport. „Získat místo, kde by 
bylo možné vybudovat zcela nové hřiště bylo  
s ohledem na prostor a finanční náročnost pro-
jektu nemožné. Při jednání v obci Tis, kde jsme 
poslední dobou trénovali a odehráli i několik 
utkání, vznikla myšlenka přebudovat tréninkové 
fotbalové hřiště na hřiště pro rugby league,“ vy-
světlují ragbisté. Hřiště v Tisu vytvořili vlastními 
silami za podpory sponzorů a partnerů. Oficiální 
křest hřiště se uskuteční v neděli 12. října, kdy 
Orli od 14 hodin sehrají zápas s Lokomotivou Be-
roun.
 Stránku připravil O. Rázl
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Většinou si myslíme, že o městskou zeleň se 
stará odbor životního prostředí. To jsme však 
trochu na omylu, protože městskou zeleň má 
plně v kompetenci středisko zeleně Technic-
kých služeb. „Tak o co se vlastně tento odbor 
stará?“ napadne mě. Podívala jsem se na we-
bové stránky města a hledala souvislosti. Na-
šla jsem les, myslivost, odpady, ochranu pří-
rody, ovzduší, rybářství, vodní hospodářství, 
zvířata… a zeleň je jen zakletá pod každým 
z hesel. Vydala jsem se za vedoucí odboru ži-
votního prostředí v Havlíčkově Brodě Martou 
Gerthnerovou, abych se přesněji informovala. 
Teprve po rozhovoru s ní jsem byla schopná 
shrnout to podstatné. 

Odbor životního prostředí plní především 
funkci regulační
Reguluje, co se smí nebo nesmí podle záko-
nů a vyhlášek. Při svých rozhodnutích se opí-
rá, jak jsem si spočítala, o dvacítku zákonů  
a ke každému se vztahují ještě vyhlášky. Další 
usměrňování poskytují městské vyhlášky, kte-
ré se týkají například různých druhů odpadů 
od těch nerozdělených, přes separované až 
po psí exkrementy a volný pohyb psů. 
Na základě zákonů a vyhlášek pak odbor vystavuje svá vyjádření. Po-
voluje nebo nepovoluje a stanovuje formu, jak v konkrétní situaci jed-
nat. Všem žadatelům nelze samozřejmě vždy vyhovět,“ říká vedoucí  
a pokračuje: „Stanoviska musíme vydávat správně podle zákona  
a včas, a ne vždy jsou právě podle představ žadatelů nebo naopak 
jejich sousedů.“ Dále se dozvídám, že část činnosti odboru patří sa-
mosprávě, tedy městu, další nemalou částí je třetina okresu, tedy 55 
obcí v okolí Havlíčkova Brodu, které pod brodský úřad spadají v rámci 
obce s rozšířenou působností. Pro ty, i Havlíčkův Brod, vykonává od-
bor ještě státní správu.

Podívejme se blíže na jednotlivé úseky. Úsek technické ochrany v pře-
nesené působnosti zabezpečuje státní správu v souvislosti se zákony  
o odpadech, vodách, vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potře-
bu a územním plánování. Do samosprávy patří odpadové hospodář-
ství města a majetek vodního hospodářství v rozsahu povrchových 
vod. Odbor koordinuje vyjádření města při posuzování vlivů na životní 
prostředí, prevenci a omezování znečištění a vydává stanoviska k pro-
dejům a pronájmům městského majetku z hlediska ochrany životního 
prostředí. 
Úsek ochrany přírodních zdrojů v přenesené působnosti se zabývá 
ochranou zemědělského půdního fondu, pozemkovými úpravami, 
úpravami vlastnických vztahů k půdě a zemědělskému majetku. Za-
bezpečuje dále státní správu podle zákona a vyhlášek o myslivosti, 
na ochranu zvířat proti týrání, o veterinární a rostlinolékařské péči, 
ochraně včel, zvěře, vodních organizmů při použití přípravků na ochra-
nu rostlin, zákona o rybníkářství, ochraně přírody a krajiny, o lesích 
a také přestupcích. V samosprávě se pak řídí zákonem o veterinární 
péči, schvaluje místa, na nichž lze konat svody zvířat a trhy určené 

k prodeji živočišných produktů a povoluje jejich konání. V souvislosti 
se zákonem na ochranu zvířat proti týrání přijímá oznámení o konání 
veřejných vystoupení. Ve spolupráci s městskou policií zajišťuje od-
chyt a péči o nalezená a toulavá zvířata. Úzce spolupracuje s Technic-
kými službami v oblasti správy zeleně v majetku města, deratizace, 
dezinsekce a desinfekce, a vydává opět stanoviska k prodejům a pro-
nájmům městského majetku z hlediska ochrany životního prostředí.

Ve třídění odpadů sbírá město body
Havlíčkův Brod je v separaci odpadů jedničkou v Kraji Vysočina a od 
června třetí nejlepší v České republice. Soutěž „My třídíme nejlépe“ 
každoročně vyhlašuje společnost Ekokom. 
Na webových stránkách je jasně patrné, že odpady jsou nejrozsáh-
lejší agendou odboru. Tipovali bychom, že ty patří hlavně do činnosti 
Technických služeb, a to se nemýlíme. V této oblasti skutečně odbor 
životního prostředí s Technickými službami velmi úzce spolupracuje. 
Odbor má hlavně metodickou funkci. 
Veškeré informace, včetně těch, kam který odpad patří, zda jsou k dis-
pozici dotované separační koše či kompostéry, jak se například zbavit 
autovraku, přes nejčastější dotazy k nakládání s komunálním odpa-
dem v Havlíčkově Brodě až po jízdní řád svozu odpadů nebo odpadko-
vé kontejnery či koše na mapě města najdete na webových stránkách 
města pod Dokumenty odborů, odbor životního prostředí. Další in-
formace jsou v praktických informacích v návodech na řešení život-
ních situací. „Ráda bych, aby občané o této možnosti věděli. Většina 
dotazů, které na odboru máme, se týká oblastí, které máme na webu 
města již detailně popsány,“ poukazuje Marta Gerthnerová.
Schválena je také nová vyhláška k separovanému odpadu, která se 
neměnila od roku 2006. „Ta vymezuje přesněji jednotlivé sbírané ko-
modity a místa, kam je odkládat,“ říká vedoucí odboru. Platit začala od 
25. září. V prosinci se bude opět vydávat jízdní řád svozu odpadů.

Zeleň má zelenou
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Zvířata v péči odboru aneb „novinkou jsou kočky“
Rada města Havlíčkova Brodu schválila účast města na pilotním pro-
jektu, který se týká humánní kontroly populace koček v Havlíčkově 
Brodě. Životní prostředí se podílí nejen na tomto projektu, ale také 
vyzvalo občany Havlíčkova Brodu k součinnosti. „Teď se nám spolu-
práce rozšířila a jsme rádi, že se projektu daří,“ chválí vedoucí odboru. 
Novinka se ujala, koťata putují do útulku, velké kočky se nechávají kas-
trovat a vrací se do prostředí, kde byly odchyceny.Na pejskaře myslí 
životní prostředí již dlouhodobě. Stále je rozšiřován počet košů na psí 
exkrementy a vydávány sáčky k jejich likvidaci. Na webu najdete také 
informace o psích pasech pro ty, kteří chtějí cestovat se svým mazlíč-
kem. „Lidé málo využívají čipování psů, což je velká škoda,“ podotýká 
vedoucí odboru. Čip je totiž vhodný jako přesná identifikace i pro ty 
psy, kteří cestovat nebudou, ale mohou se ve městě ztratit.

Tolerance by mohla být znakem století
Mnoho lidí se obrací na odbor životního prostředí se záležitostmi, 
které mu nepřísluší. „Převážná většina věcí, které řešíme, jsou ne-
uspořádané sousedské vztahy, které chtějí lidé řešit pod rouškou 
ochrany životního prostředí,“ přiznává Marta Gerthnerová a dodává 
„Možnosti veřejnosti se však neomezují pouze naším směrem. Ob-
čan má možnost bránit svá vlastnická práva vedle podání stížnosti též 
uplatněním vlastnické žaloby u soudu podle § 127 zákona č. 40/1964 
Sb., občanský zákoník, v platném znění, ke které se mohou přidat  
i vlastníci sousedních nemovitostí, kteří nejsou s daným stavem spo-
kojeni. Sousedské spory totiž patří téměř výlučně do kompetence 
soudů, nikoliv úřadů.“ Odbor však společně s občany dohlíží na zlep-
šení vzhledu různých částí města a vyzývá majitele neudržovaných po-
zemků k nápravě stavu.
Poslední dobou se však stále rozšiřuje seznam věcí, které nám vadí. Ať 
už je to sousedův hlučný pes, přerostlý živý plot, či zápach z přihno-
jování po sklizni, nebo vedro, zima, déšť či sníh. Jako by se tolerance 
těch nejobyčejnějších věcí, jako jsou roční období nebo hospodaření 
podle zemědělské praxe, kamsi vytrácela. Možná by stálo za to, se nad 
tím pozastavit a představit si, že kdybychom chtěli, tolerance by moh-
la být znakem tohoto moderního století a mohla by následovat onen 
známý „selský rozum“ z minulého tisíciletí.

Na semaforu životního prostředí svítí zelená!
Nenechme se zmást úvodním odstavcem. Zeleň má v Havlíčkově 
Brodě zelenou. K odboru životního prostředí patří v míře vrchovaté,  
a to se potvrzuje zejména v oblasti úspěšných dotačních titulů. Dotace 
žádá odbor nejen z ministerstva životního prostředí, ze Státního fondu 
životního prostředí, ale také z krajského Fondu Vysočiny. Z finančních 
podpor 2012–2013 se podařilo získat prostředky v celkové výši přes 
3 mil. 800 tis. Kč a o dalších 7 mil. Kč město ještě letos žádá. Dotace 
směřují na revitalizaci zeleně ulic Rozkošská, U Cihláře a U Vlkovska, 
revitalizaci zeleně na hřbitově, revitalizaci významné sídelní zeleně  
v lokalitách Šubrtova–Masarykova, Kalinovo nábřeží podél řeky Sáza-
vy, Plovárenská ke sv. Jánu, a náves v Termesivech. V získávání finanč-
ních příspěvků má město a jeho odbor plus i v oblasti odpadů. Díky 
finanční podpoře se daří vybudování separačních stání v Havlíčkově 
Brodě, projekt Jdeme příkladem – předcházíme odpadům 2013, ale 
také farmářské trhy Koudelův talíř a Trhy řemesel. 

Trhy řemesel jsou snad nejnavštěvovanější akcí v Brodě 
Trh řemesel je velmi populární akce, kterou broďákům nemusím před-
stavovat. Jen připomenu, že organizátorem je město Havlíčkův Brod  
a jeho odbor životního prostředí. Myšlenka vznikla hned po sametové 
revoluci a od té doby provází 8. květen a 17. listopad, dny osvobo-
zení od útlaku. Na Trhy řemesel může být odbor náležitě pyšný, ale 
jeho zásluhou byl v Havlíčkově Brodě i první ročník Farmářských trhů 
Koudelův talíř. Další organizátorskou činností je řada výstav v budově 
městského úřadu v Rámech. Výstavy fotografií ze života různých živo-
čichů, z povodní, fotografie ohrožených druhů, alejí Vysočiny, z mys-
livosti, ročních období , prostě rozmanitých odvětví přírody se nabízí 
návštěvníkům úřadu V Rámech v prostorách vestibulu a schodišť do 
prvního patra zcela mimoděk. Bez přispění odboru životního prostředí 
by však zde nebyly. Opomenout nemůžeme ani spoluorganizaci mysli-
veckých přehlídek v Perknově. 
 Světlana Pátková

Odbor pamatuje také na chráněná zvířata, jako jsou například kavky 
nebo rorýsi. Na snímku je malý rorýs, který zabloudil dokonce přímo 
na městský úřad.
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Od každého trochu

Třetí místo studentů SZŠ a VOŠZ Havlíčkův 
Brod na slovenské soutěži „Župná Kaloka-
gatia – Mladý záchranár 2013“ – regionální 
kolo Nitranského kraje  – o postup do kola 
státního
Dne 20. 9. 2013 se studenti třetího ročníku 
oboru zdravotnické lyceum a zdravotnický 
asistent havlíčkobrodské střední zdravotnické 
školy – Jan Beránek, Jan Coufal, Jaroslav Hajš-
man, Michaela Marečková a Anetka Fikarová, 
zúčastnili slovenské soutěže Nitranského kraje  
Župná Kalokagatia – Mladý záchranár 2013“ 
v oblasti Duchonka u Topoĺčan. Toto družstvo 
reprezentovalo Kraj Vysočina a získalo vynika-
jící třetí místo. Studenti zde museli prokázat 
mnohé znalosti a dovednosti, které na našich 
školách nejsou již tak obvyklé. Trať dlouhá 2,8 
km, časově měřená, obsahovala následující 
úkoly – praktická zkouška ze střelby ze vzdu-
chovky, hodu granátem, ručkování po laně, 
první pomoci, použití prostředků CO a topo-
grafie, teoretické zkoušky z BOZP, ochrany 
před požárem, civilní ochrany, dopravy, státu 
a práva SR, ekonomiky, styku s veřejností, so-
ciálních služeb, sportu, historie a geografie, 
prevence drogových závislostí. 
Studentům patří  velká pochvala za jejich svě-
domitou přípravu, bojovného ducha, týmovou 
spolupráci a celkový velmi pozitivní přístup 
k jednotlivým, mnohdy opravdu nelehkým, 
úkolům. Tímto také děkujeme oddělení kri-
zového řízení a bezpečnosti kraje Vysočina 
za možnost reprezentovat celý Kraj Vysočina.
 (red)

Lepší život (skoro) bez  investic, aneb inves-
tujete do sebe
Na podzim loňského roku se v sále Staré 
radnice konaly 3 úspěšné a hojně navští-
vené přednášky profesora Vladimíra Krále, 
DrSc. Organizátoři se proto už od konce roku 
snažili s panem profesorem domluvit mož-
nost letošního pokračování – a povedlo se.  
Přijměte proto pozvání na cyklus dalších  
3 přednášek, tentokrát s tématem, které je 
uvedeno v záhlaví – Lepší život (skoro) bez  
investic, aneb investujete do sebe. Přednáš-
ky se budou konat opět v sálu Staré radnice, 
vždy v sobotní podvečer od 17 hodin, a sice  
9. 11., 16. 11. a 23. 11. 2013.
Profesor Král je současným předním evrop-
ským vědcem v oborech supramolekulární 
chemie, nanotechnologií a molekulárního in-
ženýrství. Působil v prestižním institutu Maxe 
Plancka pro medicínský výzkum v německém 
Heidelbergu, ve slavné Sessler Group a insti-
tutu Howarda Hughese v USA. Vyučoval na 

univerzitě v japonském Kjótu, byl ředitelem 
výzkumu léčiv v Zentivě a nyní vede mezi-
národně respektovanou Skupinu molekulár-
ního rozpoznávání na pražské Vysoké škole 
chemicko-technologické. S kolegy připravuje 
molekulární systémy pro včasnou diagnostiku 
nemocí, dávkovací a transportní molekulární 
systémy pro účinnější a bezpečnější léčbu. 
Publikoval desítky patentů a stovky článků ve 
světových vědeckých časopisech, napsal řadu 
knih a je mimo jiné spoluautorem senzačního 
objevu sloučeniny, která je nyní úspěšně tes-
tována a dává naději nemocným AiDS na za-
stavení nebo značné zpomalení jejich nemoci. 
 A. Kocián

Žáci prvního ročníku stavební školy vstoupili 
do stavu studentského
První školní den znamenal pro žáky prvního 
ročníku Střední průmyslové školy stavební ak. 
Stanislava Bechyně nejen vstup na novou ško-
lu, ale také slavnostní uvedení mezi studen-
ty. Součástí prvního školního dne je už šest 
let imatrikulace, tedy slavnostní uvedení do 
studentského stavu. „Inspiraci k tomuto aktu 
jsme získali u partnerů ve Spišské Nové Vsi, 
kde tamní Stredná priemyselná škola podob-
ným způsobem uvádí studenty do banického 
cechu, jedná se totiž o bývalou báňskou ško-
lu. My jsme si celý obřad přizpůsobili na naše 
podmínky,“ vysvětluje Ladislav Fiala, ředitel 
školy.
Součástí slavnostního programu na radnici 
bylo v pondělí 2. září dopoledne také  vyhlá-
šení a předání odměn nejlepším studentům 
oboru stavebnictví a technické lyceum za mi-
nulý školní rok. Soutěž včetně ocenění připra-
vila pro žáky partnerská firma PSJ Jihlava ve 
spolupráci se stavební školou. Zástupce této 
firmy pan Zeman z PR oddělení předal vítě-
zům osobní počítač a tablet. 
Slavnostní akce se konala tradičně ve vel-
kém sále staré radnice a zúčastnili se jí mimo 
žáků také jejich rodiče, zástupci vedení  školy 
a učitelé. Tradičně přišel přivítat nové žáky 
stavební školy starosta města Jan Tecl, který 
jim popřál hodně úspěchů ve studiu a vyslovil 
přesvědčení, že noví žáci budou pokračovat 
v dobré spolupráci s městem v rámci praxe. 
Hned v následujících dnech absolvovali oblí-
bené úvodní adaptační kurzy. M. Rumlová

Přednáška Proč to dítě nechce…?
Další akci pro veřejnost připravily pracovnice 
krajského Family Pointu v Havlíčkově Brodě.  
V ulici Horní, kde zařízení sídlí, se ve čtvrtek 
10.10. 2013 od 9.00 hod. uskuteční přednáš-

ka na téma: Proč to dítě nechce…?
Přednášejícím bude PhDr. Jana Hovorková, 
která se zabývá vztahovým poradenstvím. 
V tomto tématu se paní doktorka zaměří na 
motivaci dítěte, zda je dostatečná a správná. 
Co je to motivace a jak na ní, jak motivovat 
dítě v dnešním světě a jsou peníze vhodným 
motivačním nástrojem? Je to opravdu složité, 
ale řešitelné. Vstupné na přednášku je zdar-
ma. V případě Vašeho zájmu se můžete při-
hlásit na níže uvedených kontaktech.
 Family Point je místo přátelské a otevřené ro-
dině. V Havlíčkově Brodě bylo otevřeno první 
krajské zařízení tohoto druhu na Vysočině.  
Přístup sem je bezbariérový a poskytuje ma-
minkám prostor pro přebalení, nakojení nebo 
ohřátí dětské stravy a dětský koutek. Zároveň 
slouží jako informační centrum o možnostech 
rodinných aktivit a službách pro rodinu v Kraji 
Vysočina. K tomu ještě nabízí bezplatný inter-
net či informace o poradenských službách, 
které se vážou k rodinné problematice. 
O potřebný servis se tu stará jedna pracovni-
ce. Otevřeno má každý den od 8.00 do 16.00 
hodin. Kontakty: Horní ulice 197, telefon: 
734694487, e-mail: havl.brod@familypoint.cz, 
facebook: https://www.facebook.com/Fami-
lyPointHB. Těšíme se na Vaší návštěvu. 
 (red)

Maruška mezi olympijskými vítězi
Ve dnech 5. – 8. 9. 2013 proběhlo v Praze ce-
lorepublikové finále OVOV (Odznak všestran-
nosti olympijských vítězů) pod záštitou olym-
pijských vítězů v desetiboji Roberta Změlíka  
a Romana Šebrleho. 
Mladí sportovci prokázali, že jsou oprav-
du všestranní, neboť museli absolvovat 10 
různorodých soutěží. Svůj desetiboj vybírali  
z 12 možností (4 atletické disciplíny, 3 tes-
ty dynamické síly, 2 testy výbušné síly, plavá-
ní, gymnastika a dribling s míčem).
Mezi 60 finalistek ročníku 2000 se probojo-
vala také Marie Musilová, žákyně 8. ročníku 
havlíčkobrodské ZŠ V Sadech. Maruška před-
vedla velmi hodnotné výkony a umístila se ve 
své kategorii na 34. místě. Spolu s ostatními 
prožívala nádhernou atmosféru sportovního 
zápolení v duchu fair play. Ta byla navíc oko-
řeněna účastí olympijských legend, kterých se 
na stadionu Evžena Rošického sešlo více než 
padesát.
Projekt OVOV si klade za cíl zvýšit osobní 
aktivity co největšího počtu chlapců a dívek 
v rámci celé ČR, protože i v dnešní době, která 
není příliš nakloněna sportování a zdravému 
pohybu, stále platí ono okřídlené úsloví „Ve 
zdravém těle zdravý duch“. J. Domkář
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Od každého trochu
Současná česká a rakouská ilustrační tvorba 
2013: „Ilustrace z regionů spolu a vedle 
sebe – konfrontace“
S blížícím se Podzimním knižním trhem vrcholí 
v Galerii výtvarného umění v Havlíčkově Bro-
dě přípravy další přehlídky aktuálních ilustrač-
ních počinů v podobě výstavního projektu 
„Současná česká a rakouská ilustrační tvorba 
2013“ s podtitulem „Ilustrace z regionů spolu 
a vedle sebe – konfrontace“. Letošní výstava 
se trochu liší od minulých, neboť je zrealizo-
vána ve spolupráci s evropským projektem 
Porta culturae, který si klade za cíl rozvíjet  
a rozšiřovat kulturní aktivity v partnerských 
regionech a přeshraničním kontextu. 
Prezentovaná přehlídka současných činných 
ilustrátorů je tak výrazně specifická, neboť 
představuje ilustrátory spjaté s vybranými 
sousedícími regiony Vysočiny, Jižní Moravy, 

Jižních Čech a Rakouska. Slovo „region“ bývá 
někdy chápáno trochu pejorativně, což je ško-
da, neboť kvalitní tvorba nemusí být spjata 
jen s metropolí. I ve výše zmiňovaných regio-
nech lze nalézt kvalitní tvorbu, která je právě 
umocněna danou lokalitou. Kritériem výbě-
ru jednotlivých autorů tak bylo buď rodiště, 
bydliště, nebo místo jeho tvorby. Samozřej-
mě máme ve svém zastoupení i autory, kteří 
z námi mapovaných regionů vyšli a dnes žijí 
v Praze či Vídni, ale u většiny z nich v jejich 
tvorbě zůstala zachována ona stopa „rodné 
hroudy“. 
Celkem je prezentováno 13 českých a 5 ra-
kouských autorů a autorek – (5 rakouských, 
4 z Vysočiny, 5 jihomoravských, 4  jihočeští)  
a mnozí z autorů patří mezi držitele mnoha 
vysokých ilustrátorských ocenění a jsou špič-
kami ve svém oboru – např. Jaroslav Šerých, 

Vlasta Baránková, Josef Kremláček, Linda 
Wolfsgruber či Angelika Kaufman. Takový-
to inovativní výstavní koncept nabídl i nové 
otázky a odpovědi. Kromě prezentace „regio-
nálního“ se nám otevřela velmi zajímavá kon-
frontace české a rakouské ilustrátorské práce 
se svými specifiky. Ostatně konfrontovat lze 
na této výstavě mnohé: různost či shodnost 
námětů, způsob výtvarného vyjádření růz-
norodými výtvarnými, pro ilustraci někdy 
překvapivými technikami, a s tím související  
i generační výpovědi. 
Výstavní projekt je připraven ve formě auten-
tických kopií a jako putovní bude představen  
v partnerských regionech u nás i v Rakousku.
Výstava bude slavnostně zahájena za účas-
ti většiny vystavujících ilustrátorů v pátek  
18. 10. a potrvá do 27. 11. 2013.
 D. Růžičková, kurátorka

Vila „Anna“ čp. 512
Postavení železnice v Německém Brodě počátkem 
sedmdesátých let devatenáctého století mělo 
jako jeden ze svých hlavních cílů podporu průmys-
lu v oblasti. Že tato snaha byla úspěšná, ukazuje  
i příchod bratrů Stiassných a založení továrny na 
sukna v bývalé Halíkově papírně v ostrém ohybu 
řeky Sázavy východně od města. Josef, Ignác a Zik-
mund Stiassní pocházeli z Humpolce, ale měli silné 
rodinné vazby na uherskou stranu říše, především 
na Budapešť. Roku 1879 se setkali v Praze s úspěš-
ným německobrodským podnikatelem Josefem 
Inwaldem, majitelem leštírny skla a také zchátra-
lého objektu bývalých Halíkových papíren. Druhý 
zmiňovaný objekt si pronajali a o dva roky později 
koupili. Stiassní se tedy stěhovali do Německého 
Brodu. Zikmund brzy zemřel, Ignác se spíše věno-
val svému obchodu v Uhrách, a tak správa němec-
kobrodské továrny na sukna zůstala de facto zcela 
na Josefovi. Svou roli však zvládal bravurně. Deset 
let po zřízení měla fabrika na 200 zaměstnanců 
a sklady v Budapešti, v Brně a ve Vídni. Josef ne-
váhal investovat do nemovitostí, a tak nakupoval 
pozemky kolem továrny, které posléze sahaly až 
k dnešní ulici Na Plovárně. Roku 1900 vznikla dů-
ležitá smlouva v rodině, kdy se Ignác rozhodl svým 
podílem nepřekážet německobrodské větvi v roz-
květu a svůj podíl prodal Josefovým synům Hugovi 
a Richardovi. Josef sám jim svůj podíl přenechal  
o sedm let později. Bratři si již roku 1903 u továrny 
postavili společnou vilu a především Hugo se roz-
hodl zapojit do městského společenského života. 
Byl aktivní v židovské náboženské obci a roku 1909 
zasedl do obecního zastupitelstva, kde vydržel až 

do vzniku Československé republiky. Hugo se na-
víc oženil s Annou Havlovou z Krátké Vsi a společ-
ně se švagrovou Marií si ji nastěhoval do rodinné 
vily. Vzhledem k faktu, že zde již žil Richard se svou 
manželkou Alžbětou a několika dětmi, začínalo 
být ve vile poněkud těsno. Situaci vyřešila Richar-
dova náhlá smrt roku 1920. Alžběta zdědila půlku 
rodinné živnosti a Hugo se rozhodl svůj podíl na 
vile švagrové přenechat. Pravděpodobně víc než 
vedení továrny jej s Annou zajímal život ve městě. 
Zakoupili si proto roku 1932 od manželů Spurných 
parcelu v Žižkově ulici, na samém okraji města,  
a do tří let zde vystavěli vlastní výstavní dům.
Vilu zrealizovala, ne-li i naprojektovala, firma Fran-
tiška Lišky. Tento stavitel pocházel z Chotěboře a 
byl v Německém Brodě dobře zavedený už od po-
čátku dvacátého století. Mezi jeho důležité počiny 
patřila například budova sokolovny (1905), pošty 

(1912) a naposledy realizoval vilu Josefa Knapa 
v dnešní ulici Nad Tratí (1934). Oproti modernímu 
pojetí Knapovy vily ovšem Liška v případě man-
želů Stiassných zůstal u historizujících tendencí. 
Dodnes dům vypadá trochu jako hrad. Na první 
pohled nejvíce zaujme věžovitý arkýř s atypický-
mi okny v podobě imitace střílen. V bočním štítě 
je pak ve fasádě vymodelovaný nápis ANNA od-
kazující na Annu Stiassnou. Vila je posazena do 
svahu, má čtvercový půdorys, patro a podkroví. Už 
přízemí je zajímavé. Má totiž tři vchody. Jeden na 
schodiště do vyšších pater a druhé dva po bocích 
do samostatných bytů, které se pronajímaly pro 
svobodné pány. První patro s největší pravděpo-
dobností sloužilo manželům Stiassným. Byla zde 
ložnice, koupelna, kuchyně, pánský pokoj a jídelna 
se vstupem na balkon. Podkroví pak zase sloužilo 
jako byt k pronájmu.
Na skutečnost, proč si Stiassní postavili takový 
dům, může mít vliv tehdejší situace. Šlo o dobu, 

kdy světem cloumala hospodářská krize a ta ne-
málo, ba dokonce fatálně, postihla i rodinný pod-
nik Stiassných. Ten ve finále zkrachoval a ještě 
před válkou přestal fungovat jako výrobna suken. 
Poté se prostory staly základem Plastimatu. 
Manžele rozdělila až válka. Hugo byl židovského 
původu a Anna katolička. S největší pravděpodob-
ností byli nuceni se rozvést a Hugův podíl (stejně 
jako jeho švagrové Alžběty) na všechen majetek 
padl pod Vystěhovalecký fond pro Čechy a Mora-
vu. Platilo to tedy i pro vilu, která se po válce dosta-
la pod národní správu. Hugo byl poté převezen do 
Terezína a na podzim roku 1944 zahynul v plynové 
komoře v Osvětimi. Z německobrodské rodiny Sti-
assných válku přežila jen Hugova neteř Gertruda, 
která vstoupila do politiky a v éře komunistického 
režimu pracovala na vysokém postu na minister-
stvu zahraničí. V roce 1968 byla jednou ze čtyř čle-
nů Národního shromáždění, kteří zvedli ruku proti 
legalizaci okupace, a za normalizace stála za vzni-
kem Výboru na obranu nespravedlivě stíhaných. 
Zemřela po pádu ze schodů v roce 1987. 
Anna Stiassná válku zdárně přežila a je pochovaná 
na Svatovojtěšském hřbitově v Havlíčkově Brodě 
v hrobě svých rodičů. Stejně jako Hugo Stiassný 
nechal jméno své ženy na paměť budoucím gene-
racím napsat na fasádu domu v dnešní ulici Jiskro-
va čp. 512, vtiskla Anna jméno svého manžela na 
náhrobek, kde je sama pochována.
 Michal KampStavební plán vily z roku 1933

Továrna na sukna bří Stiassných kolem roku 1900

Vila Anna roku 2009
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Křížovka

Zelená linka  
Technických služeb

Telefon 800 183 549
Na této lince můžete 

bezplatně hlásit závady  
týkající se údržby města 

(osvětlení, údržba 
komunikací a chodníků, 

veřejné zeleně)  
i veškeré připomínky  
k práci Technických 

služeb  
(svoz odpadů apod.). 

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, 

turisty najdete na  
www.muhb.cz.

Radniční okénko  
na kabelovce

Premiéra: každou středu  
ve 20.00 h.  

Reprízy: denně  
v 8.00, 10.00, 12.00, 
14.00, 16.00, 18.00,  

20.00 a 22.00 h.
K dispozici na DVD 
v Krajské knihovně 

Vysočiny, www.muhb.cz 
a www.hbin.cz

Havlíčkobrodské listy 
jsou k dispozici na  

www.muhb.cz,  
Městském informačním 

centru a recepci  
Městského úřadu  

V Rámech.

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

V tajence je uvedeno české rčení. 

Správné znění tajenky z čísla 9/2013 – Staré boty a staří přátelé jsou nejmilejší.
Správnou odpověď ze 64 vylosovala redakce.
Výhercem je František Štický, Havlíčkův Brod
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 22. dne v měsíci do boxu Havlíčkobrodské 
listy na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíčkův Brod. Pro vylosovaného výherce je připravena věcná 
cena k vyzvednutí na Městském informačním centru, Havlíčkovo nám. 57 v pracovních dnech v 9–17 hodin.

Czech POINT

na Městském úřadě 
v Havlíčkově Brodě
V Rámech 1855,  
přízemí, recepce 

Po a St 8.00–17.00 h. 
Út a Čt 8.00–15.00 h. 

Pá 8.00–14.00 h.
Pražská 2954, 1. patro, 

ohlašovna evidence 
obyvatel 

Po a St 8.00–17.00 h. 
Út a Čt 9.00–15.00 h. 

Pá 9.00–14.00 h.
Více informací na  

www.muhb.cz

Sňatky konané v měsíci září 2013 v Havlíčkově Brodě 
a v matričním obvodu města Havlíčkova Brodu  
(snoubenci, kteří dali souhlas se zveřejněním)

7. 9. 2013 
Dalibor Šrůtek, Praha 3 – Michaela Jiráková, Praha 10 
Antonín Chroustovský, H. Brod – Pavla Kafková, H. Brod 
Jaroslav Němec, Věž – Jaroslava Svobodová, Věž
13. 9. 2013 
Miloš Veselský, H. Brod – Ivona Stará, H. Brod
14. 9. 2013 
Tomáš Šimek, Ústí – Gabriela Moravcová, Ústí 
Petr Svoboda, Čejov – Anna Brožová, Skorkov 
Jiří Brož, Skorkov – Soňa Havlíčková, Skorkov 
Bohumír Kuboušek, H. Brod – Lucie Zadinová, H. Brod 
Ondřej Müller, H. Brod – Lucie Jelínková, H. Brod 
Kamil Chlád, H. Brod – Lenka Vopršalová, H. Brod
21. 9. 2013 
David Suchánek, H. Brod – Lenka Konečná, H. Brod 
Luboš Medek, H. Brod – Markéta Kopicová, Věž

Brodská miminka narozená od 27. 8. do 22. 9. 2013
27.8.  Duben Jakub 
30.8.  Otradovská Sofie 
3.9.  Provazník Adam 
4.9.  Kuncová Karolína 
5.9.  Chuluunkhuu Undraa 
7.9.  Martínková Emma 
9.9.  Chládová Michaela 
13.9.  Špinarová Tereza 
17.9.  Vencovský Tobiáš 

18.9.  Le Lili 
19.9.  Klofáč Patrik 
20.9.  Běhounková Veronika 
22.9.  Fuit Vít

Inzerujte v Havlíčkobrodských listech
Havlíčkobrodské listy  

měsíčník radnice ZDARMA  do každé rodiny  
Počet výtisků: 10 000 

Pokrytí: město Havlíčkův Brod 
Provedení: barevné 

Distributor: Česká pošta a.s.
Zaváděcí ceny 

1 stránka  200 x 266 mm  7 000 Kč 
1/2 stránky 200 x 131,5 mm  3 500 Kč 
1/4 stránky 98,5 x 131,5 mm  1 550 Kč 
1/8 stránky 98,5 x 64,25 mm   700 Kč 
zvýraznění 47,75 mm x dle potřeby 50 Kč 
řádková inzerce znak  1,50 Kč
Formát inzerátů: PDF (text převedený do křivek), JPG, TIF 
Tiskové rozlišení: 300 dpi Barvy: CMYK
Podmínkou je zaplacení v hotovosti na Městském infor-
mačním centru v Havlíčkově Brodě v pracovních dnech od 
9 do 17 hodin. Znění inzerátu přineste s sebou na nosiči 
(CD, flash disc), nebo jej zde v případě řádkové inzerce mů-
žete nadiktovat. Musí být součástí objednávky, kterou na 

MIC vyplníte.
Uzávěrka materiálů  

(příjmu inzerce na následující měsíc): do 20. v měsíci
Kontakt a podrobné informace  

Městské informační centrum Havlíčkův Brod, tel. 
569 497 353 a 357 nebo 606 687 071 

e-mail: hblisty@muhb.cz, spatkova@muhb.cz
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13ŘÍJEN 2013

Jeho život je pevně spjatý s křesťanskou vírou a s pomocí potřebným. Letos, 
po více než osmi desítkách let, byl Josef Pecen vysvěcen na kněze a naplnil tak 
své poslání, jehož potřebu cítil už od svých mladých let. Slavnostnímu obřadu, 
který proběhl v srpnu v havlíčkobrodském kostele Nanebevzetí Panny Marie, 
přihlíželi nejenom ostatní duchovní a rodina, ale také množství přátel, které si 
získal svou ochotou a laskavým jednáním. A že takových lidí není málo, doka-
zuje i fakt, že v ten den kostelní lavice doslova praskaly ve švech.

Poté, co jsem prosila recepční Domova pro seniory v Reynkově ulici o sjedná-
ní schůzky s jedním z jejich klientů, Josefem Pecnem, jsem byla upozorněna 
na možnou časovou tíseň. Denní rozvrh tohoto důchodce se totiž naprosto 
liší od rozvrhu ostatních obyvatelů domova a najít volnou skulinku na naše 
povídání nebylo tak jednoduché, jak by se na první pohled mohlo zdát. Ale 
když už jsem jednou vkročila do jeho pokoje a on začal vyprávět svůj životní 
příběh, nechtělo se mi odcházet ani po více než třech hodinách.

Narodil se 4. března 1931 do zemědělské rodiny ve Šmolovech nedaleko Hav-
líčkova Brodu. „Od malička jsem běhal z kopce do obecní školy v Brodě a pak 
zase zpátky. Doma na mě čekala těžká práce na poli,“ začíná své vyprávění 
usměvavý dvaaosmdesátník.  Jeho další kroky vedly do měšťanky, kde ukončil 
tehdy ještě osmiletou povinnou školní docházku. V tu dobu se ovšem změni-
ly zákony, z osmi povinných let školy se najednou stalo devět, a mladičký Josef 
byl neustále nucen do absolvování tzv. jednoročního učebního kurzu – JUK. 
Tam ale často nechodil, doma vládl názor, že školu nepotřebuje a na statku ho 
proškolí otec. Jeden rok tedy navštěvoval lidovou zemědělskou školu, kam se 
docházelo pouze jedenkrát týdně.  

V jedenácti letech ho rodiče poslali k malorolníkovi jako čeledína na výpo-
moc.  „Všechno šlo dobře, s hospodářem jsme si rozuměli, až jednou jsme 
orali brambory s mladým býkem, kterého nebylo v mých silách udržet. Rolník 
se na mě kvůli tomu, že jsem ho nezvládl, tak rozčílil, že mě zbil bičem jak psa,“ 
směje se už dnes Josef Pecen, i když vypráví o hořkých zážitcích. Při návště-
vě domova potom marně hledal útěchu u maminky a najednou si připadal, 
jakoby neměl nikoho na své straně. A v ten moment mu cestu zkřížil kostel, 
který stál v blízkosti jeho školy. Postupně si zvykl tam pravidelně docházet  
a svou pozornost obracet k bohu. „V případě ostatních profesí je to tak, že si 
člověk vybere zaměstnání. U kněžství je to ale naopak – bůh vás k sobě povo-
lá a zvolí si vás jako kněze,“ vysvětluje muž, který toto svaté volání uslyšel, když 
byl ještě náctiletý.  Aby mohl vstoupit do semináře, musel si nejprve doplnit 
patřičné vzdělání. Pro získání „JUKa“ dojížděl rok do Lípy, poté byl přijat do 
Salesiánského ústavu pro pozdní kněžská povolání. 

Na jednu konkrétní noc strávenou v tomto klášteře si nový kněz vzpomíná do 
detailů. V noci ze 13. na 14. dubna 1950 došlo v Československu k vyplenění 
klášterů a rozehnání duchovních. „Tu noc jsem vůbec netušil, co se děje. Kluk, 
co vedle mě spal, mě zatahal uprostřed noci za peřinu a už jsme jen viděli po-
licisty se samopaly, jak odvádějí kněží,“ říká Josef Pecen a dodává, že v násle-
dujících týdnech zažil ještě další podobné policejní zákroky v klášteře v Hradci 
Králové, kde poté na chvíli našel své další útočiště. Po návratu domů nějaký 
čas znovu pečoval o hospodářství svých rodičů, ale nakonec se mu přece jen 
podařilo odmaturovat na brodském gymnáziu. 

Režim v tehdejším Československu nebyl pro duchovní příznivý. „Řekli mi, že 
mi umožní studovat v semináři pro kněží, pokud přesvědčím otce, aby vstou-
pil do JZD. Táta mi na to ale nekývl. Nepovažoval lidi ve vedoucích pozicích 
této organizace za charakterní,“ vysvětluje Josef Pecen. Šance na vysněné 
povolání kněze se pro něj zdály být téměř nulové, a proto se rozhodl oženit 
a založit rodinu. Jeho budoucí žena Františka sloužila jako sestra a pomáhala 
nemocným. Sama chtěla vstoupit do kláštera a na manžela nebo děti neměla 
ani pomyšlení. Nakonec se však na radu svých duchovních otců vzali a měli 
spolu tři děti. Jejich manželství by trvalo, nebýt úmrtí Františky v minulém 
roce, téměř padesát let. 

Josef Pecen vystřídal řadu povolání, pracoval například v pilníkárně, čistírně 
nebo škrobárnách. Až rok před důchodem, po revoluci,  se zapsal ke studiu na 
Katolické teologické fakultě Univerzity Karlovy v Praze. „Přestože se jednalo  
o magisterské studium, titul jsem nedostal. Církevní právo mi nelezlo do hla-
vy, zkoušku z něj jsem nesplnil. A pak jsem měl smůlu při zkoušce z liturgiky. 
Když jsem si doma opakoval látku, zjistil jsem, že vždy na nějakou podotázku 
zapomenu, a tak jsem si napsal malý tahák s jejich seznamem. Při zkoušce 
mě ale nachytal profesor a vyhodil mě jako malýho kluka a bylo po zkoušce,“ 
směje se bývalý student a dokazuje, že některé „fígle“ se žáků drží bez ohledu 
na to, zda studují ve dvaceti nebo v šedesáti. Fakt, že nebyl promován na 
magistra ho ale příliš netrápil. Po ukončení studií v devadesátých letech se 
stal trvalým jáhnem, protože jako ženatého muže ho přímo na kněze vysvětit 
nemohli. Jáhenskou službu vykonával dvacet let. Z této pozice se věnoval cha-
ritativní péči, jako už činil do té doby, a navíc mu přibyly i církevní povinnosti. 
Jednalo se především o pomoc při bohoslužbách, oddávání, křtění nebo ve-
dení obřadu při pohřbívání.

V srpnových dnech letošního roku učinil tento dvaaosmdesátník důležitý cír-
kevní krok – jako vdovec přijal z rukou královohradeckého biskupa Jana Vo-
kála kněžské svěcení při slavností bohoslužbě. Za několik dní poté si odsloužil 
svou primiční mši svatou. „Neustále se musím učit novým věcem, ať už se 
jedná o formule u zpovědi nebo vedení bohoslužeb,“ zakončuje naše poví-
dání čerstvě vysvěcený kněz. Koneckonců v domově pro seniory je právě čas 
oběda a poté ho čeká ještě mnoho práce, zrovna dnes musí v jednom kostele 
u Pardubic za kolegu odsloužit mši. 
   Kateřina Kadlecová

Josef Pecen
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• č.4/09/2013 – Projekty staveb  
rodinných domů, rekonstrukcí, 
půdních vestaveb, garáží, pří-
střešků a oplocení. Projekt.tof@
gmail.com, 606 451 641 

• č.5/09/2013 – Prodám staveb-
ní parcelu 1 000 m2, 500,-- Kč za 
1 m2. Tel.: 603 820 881

• č.8/09/2013 – Burza sběratelů 
12.10. 8–12 hod. KD Ostrov. 

• č.10/09/2013 – Daruji za odvoz 
neočištěné cihly z bouračky. 
Centrum HB. Tel. 774 214 394

Iva Georgievová 
praktická ayurvéda

Přednášky 
22. října 

Vztahy, které žijeme. Jak souvisí 
náš typ s naším partnerem 

5. listopadu 
Pomáháme sami sobě od nemocí 

Koná se od 17.15 hod.,  
V Rámech 1855 (budova MěÚ).

Informace: 
ivaveda@ivaveda.eu

www.ivaveda.eu

Volím_pravici#

Nemáte koho volit?

Volte místní

@Tecl_Jan
kandidát ODS do sněmovny
starosta Havlíčkova Brodu

@Fischerová_Jana
lídr ODS na Vysočině
dříve starostka 
Havlíčkova Brodu

www.odsvysocina.cz
facebook.com/ODSVysocina
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Hana V. Konvalinková

„Do politiky vstupuji proto, 
 že cítím nutnost zasáhnout.“

 Počátky, lektorka anglického jazyka
Jednička Strany zelených v Kraji Vysočina

 Přijďte volit 25.–26. října 2013 

www.zeleni.cz

konvalinkova_190x135.indd   1 20.9.2013   17:00:55
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Inzerce
Brodská porodnice 

je u maminek stále oblíbená, 
za což jsme velice vděčni. V prů-
zkumu nejoblíbenějšího ženské-
ho portálu na českém internetu 
www.žena.cz,  jsme se letos za-
řadili mezi pět nejžádanějších 
porodnic v České republice! Již 
dlouhodobě jsme nejvyhledáva-
nější porodnicí na Vysočině,  kaž-
doročně se na gynekologicko-po-
rodnickém oddělení rodí nejvíce 
dětí v kraji.

Gynekologicko-porodnické od-
dělení řídím od roku 2005 a mu-
sím říci, že už dlouhodobě mám 
kolem sebe úžasný kolektiv eru-
dovaných, empatických lékařů 
a sester, bez nichž by moje práce 
neměla smysl. Oddělení je mojí 
součástí, práce lékaře mne napl-
ňuje. To, že jsem šel do politiky, 
mělo celou řadu důvodů. Chtěl 
jsem prospět našemu zdravot-
nictví a snažil jsem se, v rámci 
možností, ovlivnit některé spor-
né body zdravotnického systému. 
Mé možnosti v opozici však byly 
velice omezené.

Časem na jednání a prací v parla-
mentu jsem získal úplnou likvida-
ci svého osobního volna, snížení 
úvazku v nemocnici o pětinu, 
dohánění práce na nočních a ví-
kendových službách. V Praze bych 

nemohl zasedat, nebýt vstřícnosti 
a spolupráce s vedením brodské 
nemocnice, obětavosti svého zá-
stupce MUDr. Josefa Hnulíka a ce-
lého kolektivu spolupracovníků.
Co mne v poslední době skutečně 
nenechává klidným, jsou zhoršu-
jící se – až alarmující – poměry  
v českém  zdravotnictví. 

Nemocnice v Kraji Vysočina se 
díky této situaci za první pololetí 
letošního roku dostaly kompletně 
do červených čísel. Ztráta kraj-
ských nemocnic v našem kraji nyní 
přesahuje přes sto milionů korun 
a do konce roku ještě naroste 
o další desítky milionů. To vede 
k nutnosti úsporných opatření, 
jako je snižování počtu zaměst-
nanců, což se časem musí odrazit 
na úrovni zdravotní péče. Lékaři  
i sestry mají desítky přesčasových 
hodin a nemocnice nebudou mít 
díky snižujícím se úhradám od 
pojišťoven na jejich proplácení 
ba dokonce ani na běžné  platy 
zaměstnanců. Nemocnice také 
nebudou moci obnovovat moder-
ní přístrojové vybavení, atd... 

Toto řeším i na svém oddělení. 
Ceny přístrojů, nemocničního 
vybavení a materiálu se neustále 
zvyšují a managementy nemocnic 
se dostávají do situace, kdy musí 
zvažovat, zda mohou vyměnit 
již dosluhující porodní křeslo či 

nikoliv. To se musí změnit! Jako 
zcela nezbytné se jeví upravit co 
nejrychleji úhradovou vyhlášku, 
zvýšit objem finančních prostřed-
ků pro nemocnice, přerozdělit 
zůstatky na fondech zdravotních 
pojišťoven a zvýšit úhrady za stát-
ní pojištěnce. Suma potřebná pro 
zvládnutí současné finanční krize 
ve zdravotnictví se již pohybuje  
v řádu miliard korun. Bez včasné 
reakce rozumných lidí na rozho-
dujících místech, hrozí zdravot-

nictví vlastně totéž, co se dnes 
odehrává v ostravských dolech.  
O této situaci tam také všichni vě-
děli a upozorňovali na ni dlouho-
době dopředu. Čekáním a odklá-
dáním problému „že se to nějak 
vyřeší“ dospěla situace až tam, 
kde je dnes. Jen uhlím v dolech 
bude zítra zdraví každého z nás….
 
 MUDr. Pavel Antonín,
 primář gynekologicko-
 porodnického oddělení
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Služby a nabídky

Sociální služby 
telefon: 569 433 757, e-mail: ssmhb@ssmhb.cz 
Domov pro seniory, Reynkova 3643 
10.10. Hudební odpoledne – místní pěvecký sbor Jiřiny, dále 
hraje skupina POHODA, od 13.30 h. v jídelně 
14.10. Na vlnách dopoledního čaje – Otakar Štáfl a obrázky 
starého Brodu, od 9.30 h. ve společenské místnosti 
16.10. Narozeninový klub – hudba Perknov, od 13.30 h. 
23.10. Koncert Evy Henychové, od 14.00 h. v jídelně 
30.10. Vystoupení Adivadla – Král Lávra, od 16.30 h. v jídelně 
6.11. 11. výročí otevření Domova pro seniory, od 9.00 h. 
DPS, Na Výšině 3241 
11.10. Oslava 19. výročí DPS, od 14.00 h. v jídelně  
24.10. Nákupy v Lidlu, 8.00–10.00 h. 
Centrum pro seniory, Reynkova 3879 
9.10. Den otevřených dveří 
17.10. Podzimní dekorace – výroba, od 9.30 h. 
24.10. Práce s keramikou, od 9.30 h. 
31.10. Výroba věnečků – Památka zesnulých, od 9.30 h. 
Bohoslužby 
Římskokatolická farnost – Děkanství 
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, P. Hroznata Ada-
mec, OPraem, vikář, e-mail: farnosthb@seznam.cz 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie Po, Út, Čt, Pá, So v 18.00, 
St 8.00, Ne 7.30, 9.00, 18.00 první čtvrtek a sobotu v měsíci 
také v 8.00 Domov pro seniory, Reynkova ulice ve Čt v 16.00 
DD U Panských druhou sobotu v měsíci v 9.00 h. 
Církev adventistů sedmého dne 
Aleš Kocián, U Pekárny 1045, tel. 739 345 651, email: 
alkocian@centrum.cz. Bohoslužby: Chotěbořská 2513/1, So 
9.30 h. (s programem pro děti), Studium Bible: dle dohody s 
kazatelem 
Českobratrská církev evangelická 
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David Šorm, tel. 739 
244 611, e-mail: horni-krupa@evangnet.cz, http://horni-kru-
pa. evangnet.cz. Bohoslužby: Ne 8.45 h. (vždy program pro 
děti). Kavárnička a biblická hodina: St 16 h. Dorost: St 17.45 
h. (dle dohody) Biblický kroužek pro děti: Čt 15.30 h. Mládež: 
Pá 20 h. (dle dohody) 
Církev Bratrská 
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský 
e-mail: vladimir.horsky@cb.cz, www.cb.cz/havlickuv.brod 
Bohoslužby: Ne 9.30 h. Biblická hodina: St 18 h. Dorost: Pá 
16.30 h. Mládež: So 17 h.  
Pravoslavná církev 
Pravidelné obřady každou první sobotu v měsíci vždy od 9 h.  
v kapli Svatého Kříže u ulice U Stadionu 
Starokatolická církev 
farář Václav Pavlosek. Bohoslužby každou Ne od 9.30 h. 
nemocniční kaple Povýšení sv. Kříže v areálu Nemocnice HB 
Sbor Křesťanské společenství 
Okrouhlická 1775, tel. 569 421 029, 776 592 319, e-mail: karl-
dol@seznam.cz, http://havlickuvbrod.kaes.cz. Pastor Karel 
Doležal. Bohoslužby: KD Ostrov, vchod F – z boku u kina, Ne 9 
h. Skupinky: každý týden – místo dle domluvy, Dorost: So 15 
h. 1x za 14 dní, info Katka Straková, tel. 777 642 044. 
Církev československá husitská 
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429, 728 120 303 
Hodiny pro veřejnost: Út a Čt 14.30–17 h. St 9–12 h. Boho-
služby: Husův sbor Ne 9 h., Penzion Út 14.30 h. V zimě se o 
nedělích scházíme k bohoslužbám na faře.  

Kolumbárium je otevřené St, Pá, So, Ne od 8.00 do 17.00 
hodin. Do schránek v kolumbáriu mohou ukládat urny s po-
pelem svých zemřelých ti, kdo mají zájem o pronájem, nikoliv 
pouze věřící Církve československé husitské.

Fokus Vysočina 
Štáflova 2003, H. Brod, tel. 775 151 497, e-mail: eva.teclova@
fokusvysocina.cz, www.fokusvysocina.cz 
Jste osobou se zdravotním znevýhodněním a potřebujete 
podporu při nalezení a udržení vhodné práce? Můžeme Vám 
pomoci: Tým podpory v zaměstnávání,  Štáflova 2003, Hav-
líčkův Brod (2. patro), tel. 774 151 497, 724 858 401, email: 
agenturahb@fokusvysocina.cz

Informační a poradenské centrum Vysočina 
 ČSŽ,  Horní 197, Havl. Brod, tel. 569 428 879, email: inpc.
hb@csz.cz, Po, St 9–12 a 12.30–16 h. Út, Čt 9–12 h. pro neza-
městnané a nezaměstnáním ohrožené ženy a muže

Úterní vycházky (rychlost 3 km/h.) 
15.10. – Do rybárny k Niklům. Odchod od Stavební průmys-
lovky v 10.00 h. Trasa 7 km. Ryby dle nabídky. První skupina 
v 10.00 h., druhá skupina po vycházce ve 12.00 h. 
22.10. – Přes Chlum. Odjezd autobusem z terminálu č. 12 
v 10.35 h., Masarykova ul. v 10.39 h., Havlíčkova v 10.41 h. do 
Veselého Žďáru. Trasa 8 km. 
29.10. – K Borovskému kostelíčku. Odjezd autobusem z ter-
minálu č. 1 v 10.50. h., Ostrov v 10.55 h., Žižkov v 10.57 h. do 
Oudoleně – křižovatka. Trasa 8 km. 
5.11. – Přes Těsařovu skálu. Odjezd vlakem v 10.18 h. do 
Radňova. Trasa 7 km. 
12.11. – Podzimní přírodou. Odjezd vlakem v 10.01 hod do 
Pohledě. Trasa 7 km.

Vycházky s KČT 
12.10. – Z Pohledu do Přibyslavi. Odjezd vlakem v 7.50 h. do 
Pohledu. Trasa 10 km 
16.10. – Přes Veselský Chlum do Borače. Odjezd vlakem R 
v 8.03 h. do Tišnova. Návrat v 16 h. Trasa 12 km 
19.10. – Za růženíny. Odjezd vlakem v 7.50 h. do Žďáru n.S. 
s přestupem do Skleného n. Osl.. Trasa 10 km 
23.10. – Z Kámenu do Světlé n. S. Odjezd autobusem z termi-
nálu č.7 v 9.25 h., Masarykova  9.29 h., Pražská 9.32 h., Penny 
9.33 h. Trasa 10 km 
26.10. – Kolem Ulrichova mlýna. Odjezd vlakem v 10.18 h. 
do Radňova. Trasa 15 km 
30.10. – Vepřové hody v Nové Vsi u Světlé n. S. Odjezd 
vlakem v 10.01 h. do Pohledě 
1.11. – Zájezd do Janáčkova divadla v Brně na operu B. 
Britena „Sen noci svatojánské“. Odjezd od VČE na Humpolec-
ké ul. v 16 h.  
2.11. – Ze Slavníče. Odjezd vlakem v 8. h. do Slavníče. Trasa 
12 km 
6.11. – Brslenka – zlatonosný potok. Odjezd vlakem v 8.57 h. 

do Vlkanče. Trasa 10 km  
9.11. – Do Veselíčka za orchestrionem. Odjezd vlakem v 7.50 
h. do Žďáru n. S.(nebo R v 10.03 h. do Žďáru n. S. s přestupem 
do Veselíčka). Trasa 10 km. 

Vycházky za úsměvem 
Pravidelné vycházkové okruhy z H. Brodu. Odchod     každé 
úterý v 16 hod. od Úřadu práce. Návrat vždy zpět do HB.

Cyklovyjížďky pro radost a zdraví 
Pravidelné vyjížďky z H. Brodu. Odjezd každý čtvrtek v 16 h. 
od kina Ostrov u rozcestníku cyklotras. Návrat vždy zpět do 
HB. Vedou: Rasocha, Rek, Rosecký. Více se dozvíte na strán-
kách  www.sportakce.webnode.cz

Smíšený pěvecký sbor Jasoň 
Rubešovo nám. 171, 2. patro, www.jasonhb.cz 
Zkoušíme každou neděli od 17 hodin.

Klub Parkinson Havlíčkův Brod 
Program a cvičení každou středu od 9.00 h. v tělocvičně 
Prům. školy stavební. E-mail: Ludmila.mudr@centrum.cz, tel. 
604 416 635

Občanská poradna 
B. Němcové 188, 580 01 Havl. Brod, tel. 569 425 630, mobil 
777 736 048, e-mail: poradna@charitahb.cz

Centrum pro zdravotně postižené Kraje Vysočina, 
pracoviště Havlíčkův Brod – Klub Klíček 
Dobrovského 2915, tel. 569 427 614, e-mail: czphbrod@
volny.cz, www.zdravotnepostizeni-vysocina.cz

Soukromá základní umělecká škola Nuselská 
Nuselská 3240, www.szushb.cz, tel. 569 426 783, 
777 164 347, e-mail: szus.hb@tiscali.cz

Aerobik s posilováním 
Po, Čt 18–19 h. nová tělocvična ZŠ V Sadech

Koučink – cesta k úspěchu a realizaci svých cílů 
Lenka Benešová, Nádražní 397, 3. patro vpravo, Po–Pá 8–17 
h. dle tel. dohody, tel. 723 957 632, e-mail: info@efthb.cz, 
www.efthb.cz

Cvičení jógy 
Nová tělocvična ZŠ V Sadech, každé úterý od 19 do 20 h. 
(říjen až duben). S sebou teplé oblečení a podložku. Cvičitelky 
Vidnerová (tel. 721 713 677), Pavlíková (tel. 606 085 211).

Středisko rané péče Havl. Brod 
pomoc rodinám dětí ohrožených ve zdravém vývoji nebo se 
zdravotním postižením. Horní 3188, vedoucí PhDr. Irena Sa-
laquardová, tel. 777 741 449, email: ranapece@charitahb.cz

Pohybové studio RE-WELL Kokořín 
Kokořínská 2487, tel. 728 096 997, www.re-well.cz, e-mail: 
rewellkokorin@seznam.cz, vera.melich@seznam.cz

Zumba s Janou 
Jana Korejtková, tel. 603 500 135, korejtkova@seznam.cz, 
http://70348.zumba.com. Po v 19 h. v SZŠ, Čt v 17.30 h.  
v SZŠ, www.zumba.com

Sport pro všechny Výšina 
Cvičení v tělocvičnách základních škol, info: 604 593 216, 
verakosova@tiscali.cz 
ZŠ Nuselská Havl. Brod 
• St 19–20 h. – pro ženy střední generace – Věra Kosová 
• Čt 16–17 h. – cvičení rodičů a dětí 
• Čt 17–18 h. – nejmladší žactvo od 3 do 6 let 
Gymnázium Havl. Brod – malá tělocvična  
• Út 19–20 h. – cvičení s Janou 
ZŠ Sady Havlíčkův Brod 
• Po 17–18 h. ženy, muži – zdravotní cvičení, Vidnerová M.  
• Po 19–20 h. – PILATES, protahování, Macková Jarmila  
• Čt 17–18 h. ženy, muži – zdravotní cvičení, Morávková M.

Moudrost pochopení 
Dita Doleželová, Na Spravedlnosti 3210, tel. 774 991 204, 
dolezelovadita@seznam.cz, www.moudrostpochopeni.cz. 
Harmonizace těla i duše, osobnostní rozvoj, masáže.

Zumba 
každé pondělí od 17.00 h. – malá tělocvična Gymnázia HB 
(Štáflova ul). Info: roberto.l@seznam.cz, tel. 721 261 422, 
facebook: Zumba Leonardo

Ayurvéda v praxi 
přednášky od 17.15 h. v budově MěÚ V Rámech 1855 v zas. 
místnosti. Ivana Georgievová, tel. 724 137 587, www.ivaveda.
eu, e-mail: ivaveda@ivaveda.eu 

Lékařská služba první pomoci  
Nemocnice Havlíčkův Brod 
Dospělí, budova Záchranné služby  569 472 117
Děti a dorost, 569 472 499 
hlavní budova nemocnice, 1. podlaží 
Pracovní den  pro děti a dospělé 17–20 h. 
So, Ne a svátek pro děti 8–20 h. 
So, Ne a svátek  pro dospělé 9–20 h. 
Služby stomatologů 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedělích  
v době od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovost-
ních službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíčkův 
Brod, tel. 569 472 111 nebo je naleznete na www.onhb.cz 
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 
MVDr. Štursa – 569 428 868, poh. 604 569 831  
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost 
MVDr. Šťastný, MVDr. Plodíková – 569 424 500 
MVDr. Plodíková – 724 025 086

Odběr koťat a koček  
v jediném depozitu koček v Kraji Vysočina
Kontakt: Depozitum Na Vysočině, Polná-Skrýšov 12,  

tel. 607 418 196, e-mail: kocicky@navysocine.cz.  
Bližší informace na www.navysocine.cz

Nabídka útulku Mírovka 
telefon 569 438 188, Út–Pá 8–9 h.  

domluvit telefonicky termín návštěvy.  
Aktuální nabídka pejsků na www.muhb.cz, Útulek pro psy.  

Áda – pes, kříženec, hodný
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Výstava fotografií BRODY V BRODĚ 
do 22.10. prostory restaurace Vinum Missae – Havlíčkovo 
nám. Pořádá Fotostředisko Havlíčkův Brod ve spolupráci 
s městem Havlíčkův Brod
23. Podzimní knižní veletrh 
18.–19.10. velký sál KD Ostrov. Výstavní a prodejní akce sou-
časné knižní produkce doplněná soutěží a výstavou knižních 
ilustrací v Galerii výtvarného umění. Podrobný program na 
www.hejkal.cz. Slavnostní večer s předáváním cen za nejkrás-
nější knihy veletrhu 18.10. od 20.00 h. v sále Staré radnice
Dia show Leoše Šimánka – Aljaška, Pobřeží Pacifiku
20.10. od 16.00 h. velký sál KD Ostrov
Vážná hudba na Staré radnici 
23.10. od 19.00 h. sál Staré radnice. Sólový akordeonový 
recitál Borise Lenka, pořádá Klub Oko
Ukončení jezdecké sezóny 
26.10. od 10.00 h. jízdárna Novotnův Dvůr u Havl. Brod. 
Tradiční Hubertova jízda bude letos nahrazena skokovými 
soutěžemi pro mladé i pokročilé jezdce. Pořádá Klub přátel 
chovu koní a jezdeckého sportu Havlíčkův Brod
Bramborářské dny 
11.10. v 9.00 h. – seminář – velký sál KD Ostrov  
12.10. 8.00–12.00 h. – trh – Havlíčkovo náměstí 
Podrobný program akce najdete na www.vubhb.cz. Pořádá 
Ústřední bramborářský svaz ČR a VÚB Havlíčkův Brod 
Z klenotů české duchovní hudby 
28.10. od 17.00 h. klášterní kostel sv. Rodiny 
Koncert u příležitosti 95. výročí založení Československé 
republiky, účinkuje Musica Dolce Vita Praha ve složení Daniela 
Demuthová – mezzosoprán, Žofie Vokálková – flétna, Zbyňka 
Šolcová – harfa. Vstupné zdarma. Pořádá MIC Havlíčkův Brod, 
www.muhb.cz
Přehlídka středních škol  
5.11. 8.00–17.00 h. velký sál KD Ostrov 
Pro žáky končící základní školy a jejich rodiče. Pořádá KD 
Ostrov H. Brod a Úřad práce H. Brod
Krajská knihovna Vysočiny 
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz, tel. 569 
400 499, fax: 569 400 490 
• Pohádkové vaření (vědomostní testík pro děti, 1.–31.10. 
Dětské oddělení KKV)  
• Koňský svět (soutěžní kvíz, 1.–31.10. Dětské oddělení KKV)  
• Lovci perel (2. ročník celoroční hry pro děti, 1.6.2013–
31.5.2014 Dětské oddělení KKV)  
• Krajská knihovna Vysočiny a 23. Podzimní knižní veletrh 
(18.–19.10.)  
– Výstava knih ze soutěže Nejkrásnější knihy 23. Podzimního 
knižního veltrhu (3.–27.10. vestibul Staré radnice)  
– Michal Viewegh a Martin Reiner (autorské čtení, 17.10. 
19.30 h. sál Staré radnice) 
– Už je tady zas (projekt LiStOVáNí, 17.10. 21.15 h. sál Staré 
radnice) 
– Festival Free The Word! (cyklus besed a autorských čtení, 
probíhá po celé dva dny veletrhu, tj. 18. a 19.10. KD Ostrov)  
– Udílení cen v soutěži Nejkrásnější knihy 23. Podzimní-
ho knižního veletrhu (vyhlášení, 18.10. 20.00 h. sál Staré 
radnice) 
– Setkání s českými básníky (19.10. 11.30 h., Kulturní dům 
Ostrov – salónek 2) 
• Rozečtise.cz (bezplatné on-line kurzy rychlého čtení) 
• Čtenáři na dovolené (hlasování pro soutěžní fotografie, 
23.9.–12.10. vestibul Staré radnice) 
• Kniha? Televize? Počítač? Kniha :-) (čtenářský projekt pro 
děti, říjen 2013 – červen 2014, Dětské oddělení KKV)  
• Klub hráčů deskových her (10. a 2.10. 16.00 h., m-centrum 
KKV)  
• Naivní konceptualismus a slepice (drůbeží performance, 
10.10. 19.00 h., kavárna U Notáře)  
• Otakar Štáfl a obrázky starého Brodu (cyklus Na vlnách 
dopoledního čaje, přednáší Mgr. Jaroslav Staněk, 14.10. 
9.30-10.30 h., Sociální služby města HB – Domov pro seniory, 
Reynkova 3643) 
• Srdce Afriky (cestopisná přednáška, 14.10. 18.00 h., sál 
Staré radnice)  
Služba uživatelům zvukových knih: čtenáři, kteří mají bydliště 
v HB, si mohou na tel. 569 400 485 (H. Lacinová) domluvit 
dodávku zvukových knih na konkrétní datum a hodinu.
Galerie výtvarného umění 
tel. 569 427 035, e-mail: galerie@galeriehb.cz,  
www.galeriehb.cz 
6.9.–13.10 – Ladislav Čepelák – výstava českého grafika, 
kreslíře a ilustrátora Ladislava Čepeláka (1924–2000) 
18.10.–27.11. – Současná česká a rakouská ilustrační tvorba 

2013. Výstava spojená s Podzimním knižním veletrhem. 
Podtitul výstavy – Ilustrace z regionů spolu a vedle sebe – 
konfrontace. Výstava je realizována ve spolupráci s Evropským 
projektem Porta Culturae. Vernisáž výstavy v pátek 18.10. 
18.10.–4.11. – Grónské mýty a pověsti. Výstava v suterén-
ních prostorách Galerie výtvarného umění. Putovní projekt, 
ilustrace k českému výboru knihy Grónské mýty a pověsti 
sebrané dánským polárníkem a spisovatelem Knudem 
Rasmussenem. Kurátorem projektu je překladatel knihy a náš 
bývalý velvyslanec v Dánsku Zdeněk Lyčka. Zahájení 18.10.
Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod – Havlíčkův dům 
tel. 569 429 151, www.muzeumhb.cz, e-mail: muzeum@
muzeumhb.cz 
11.10.–24.11. – výstava Luboše Drtiny „gutgesinnt (dobře 
smýšlející, nakloněný)“  
15.10. – Přednáška Michala Kampa – od 16 h. 
Štáflova chalupa 
Kobzinové 2015, tel. 569 433 857, 604 130 962, www.antik-
hb.cz, e-mail: antikhb@seznam.cz, Po–Pá 13–17, So 9–12 h.
Základní umělecká škola J. V. Stamice 
Smetanovo nám. 31, tel. 569 422 408, 569 434 544, zushb@
zushb.cz, www.zushb.cz  
5.11. – Koncert hudebního oboru – sál ZUŠ, 17.00 h.
Ateliér LR – Lucie Rabensová 
Rubešovo náměstí 171, 2. patro, tel. 604 718 827, info@
lucierabensova.cz, www.lucierabensova.cz.
Výtvarná dílna – Dan Koráb 
Pravidelná soukromá výtvarná výuka pro všechny věkové 
skupiny. Přihlášení a informace na: korab.daniel@seznam.cz
Kulturní dům Ostrov 
Na Ostrově 28/3, tel. 565 434 044, 777 270 423, e-mail:      
info@kdostrov.cz, www.kdostrov.cz. Předprodej tel. 569 421 
088, 603 389 327, kino divadlo 569 426 666 
Velký sál 
11.10. – Disco s DJ Koudelkou 
20.10. – Dia show Leoše Šimánka – Aljaška, Pobřeží Pacifiku 
– od 16.00 h. 
15.11. – Disco s DJ Koudelkou 
16.11. – KRYŠTOF – koncert (Fernet Club Tour) 
Program kina Ostrov  
Digitální obraz ve formátu 2D a 3D 
10.10. v 20.00 h., 11.10. v 17.30 a 20.00 h. a 12.10. v 20.00 
h. – Kameňák 4 
12.10. v 17.30 h. a  13.10. v 15.30 h. – Letadla 
17.–19.10. v 20.00 h. – Donšajni 
19.10. v 17.30 h. a 20.10. v 15.30 h. – Turbo (3D) 
24.10. v 20.00 h. – Příběh kmotra 
25.10. v 17.30 a 20.00 h. a 26.10. v 17.00 h. – Kameňák 4 
27.10. v 15.30 h. – Zataženo, občas trakaře 2 (3D) 
29.10. v 17.30 h. – Šmoulové 2 (3D) 
29.10. v 20.00 h. – Machete zabíjí 
U filmu 3D je nutné zakoupit brýle na pokladně kina. 
Nabídka dalších pořadů a společenských akcí KD OSTROV 
14.10. – Vše o mužích – od 19.00 h. Divadelní představení 
Studia Dva, tragikomedie  
21.10. – Božejáci – od 17.00 h. koncert oblíbené dechové 
kapely 
31.10 – Sbohem, zůstávám – divadelní představení Divadla 
Kalich, komedie 
Předprodej a objednávky vstupenek – p. Nyklová, tel.. 
569 421 088, 603 389 327
Klub OKO 
Havlíčkobrodská o.p.s., Čechova 3809, p. Jakub Baloun, tel. 
725 444 574, 569 433 345, fax 569 433 346,  
e-mail: jakub.baloun@cechovka.cz, www.cechovka.cz, před-
prodej: Etno shop Tulipán, Horní ul. Havl. Brod  
11.10. – The Háro – od 21.00 h. – členové kapel Hudba Praha, 
Visací Zámek, Mahagon – koncert Klub Oko živě 
18.10. – BURN aneb Bořík a jeho party – 21.00 Divoké květi-
ny (tanec) • 21.10 Traffic Jam (blues) • 22.00 Psycho (tanec) 
• 22.30 BURN (rock) • 23.50 Jada Band (jazz/funky) • 01.10 
BASS  (hard rock) 
25.10. – SPS? E!E – od 20.00 h. – koncert, Pop tour 2013 
Filmové Oko   
nový filmový klub vzniklý v rámci programu Klubu OKO 
16.10. – Odpad, Město, Smrt – v Klubu Oko od 20.00 h.
Sportovní areál Kotlina 
tel. 569 424 646, www.kotlina.cz – plavecký bazén, sauna, 
parní lázeň 569 424 545, fitnes, aerobic, solarium, masáže 
569 424 646, squash, salonek 569 424 656, zimní stadion 569 
422 512. 

TJ Jiskra Havlíčkův Brod 
Provoz sportovních oddílů. Ledečská 3028 HB, tel. 564 503 
723, http://jiskrahb.hyperlinx.cz
FITHB – sportovní centrum 
Beckovského 2045 (bývalé SRC Fanatic), www.fithb.cz 
tel. 773 777 033, e-mail: recepce@fithb.cz
Sportovně relaxační centrum FANATIC  
Rubešovo nám., tel. 777 330 505, e-mail: aerobic@fanatichb.
cz, www.fanatichb.cz. Rezervace na tel. 569 424 656, www.
fanatic.chytra-rezervace.cz.
Silueta HB – sportovně relaxační centrum 
provozovna Dolní 1, tel.777 965 077, www.siluetahb.cz
Lezecká stěna ZŠ Wolkerova 
tel. ZŠ 569 429 918, Správce lezecké stěny Michal Husár, tel. 
569 432 015, 603 807 909. V případě zájmu o využití lezecké 
stěny v sobotu a neděli je nutné zavolat v pátek do 12 h. na ZŠ
Motokárová dráha 
Strojírenská 1304, areál bývalého Plastimatu. Kontakt: Michal 
Prášek – tel. 606 269 650, www. kartarena-hb.cz 
Domluva na jiný termín možná.
Golf Club Havlíčkův Brod – Golfový areál 
Horní Papšíkov 125 – areál letiště, tel. +420 606 930 315
Solná jeskyně 
Beckovského 2045, Havl. Brod, www.solnajeskyne-hb.cz
Relaxační centrum Zvukové lázně 
Nádražní 397, tel. 603 824 756, www.zvukovelazne.cz, e-mail: 
zvukovelazne@centrum.cz 
18.10. –  Jak nás ovlivňují minulé životy – od 18.00 h. před-
náška Zdeňky Blechové, muzikoterapeuti Blanka a Honza 
19.10. –  Automatická kresba – jak nám může pomoci v den-
ním životě – 10.00–17.00 h. praktický seminář pod vedením 
Zdeňky Blechové 
9.11. – Rozvoj myšlení Vodnářského věku s muzikoterapií  –  
od 17.00 h. přednáška doplněná zvukovými frekvencemi pro 
pohodu těla a mír v duši 
10.11. –  Automatická kresba – 2. část –  9.30–17.30 
h.terapeutické uvolňování, kreslení mandal a andělů domova, 
radosti a lásky
Duhové hnízdo 
Rubešovo nám. 171, tel. 603 111 785, www.duhovehnizdo.
cz, e-mail: info@duhovehnizdo.cz
Fyzio/Pilates studio HB 
Nádražní ulice č.p. 43, vždy po tel. dohodě. Tel. 724 160 221
AZ CENTRUM Havlíčkův Brod – středisko volného času 
Rubešovo nám. 171, tel. 569 427 874, 569 426 248, e-mail: 
ddm@hbnet.cz, kejklicek@hbnet.cz, www.azcentrumhb.cz 
Taneční skupina Tendenc nabízí taneční vystoupení na plesy 
a vánoční večírky – kontakt na www.tendenc.cz 
Podzimní prázdniny v AZ CENTRU 29. a 30. října 
• Otevřená keramická dílna – po oba dny 9.00–12.00 h.  
• Hry na počítačích – oba dny 9.00–12.00 h.,  
• Promítání pohádek – oba dny Princezna na vlásku v 9.00 h. 
a Kocour v botách v 11.00 h. 
Info o zájmových kroužcích a kurzech pořádaných AZ Centrem 
volného času ve školním roce 2013/2014 a přihlášky na www.
azcentrumhb.cz
Loutkové divadlo Havlíčkův Brod 
Divadelní představení se konají v budově AZ Centra volného 
času na Rubešově nám. (bývalá ZŠ Rubešova), tel. p. Kintšner 
604 459 104
Mateřské centrum ZVONEČEK 
Rubešovo nám. 171, tel. 777 736 068, 569 428 438, e-mail: 
zvonecek@charitahb.cz, www.hb.charita.cz. Od pondělí 
do pátku pravidelné programy na bývalé ZŠ Rubešova v 1. 
patře, kam je možné využít výtah pro kočárek. 
MC Zvoneček pořádá: nové kurzy, info na www.charitahb.cz 
Na všechny programy je nutné se předem přihlásit, počet 
míst je omezený. 
Zveme vás na ukázkovou hodinu Fitmami ZDARMA! 
Kde cvičíme? park Budoucnost Kdy cvičíme? každé úterý 
10.00-11.00 h. sraz před MC Zvoneček, Rubešovo náměstí 
171 (veškeré zázemí před či po hodině v MC Zvoneček )
MaMMacentrum – vzdělávací centrum pro děti  
od 0 do 14 let 
Jahodova 2240, tel. 777 582 791, 777 011 921, e-mail: 
mammacentrum@seznam.cz, info a program na www.mam-
macentrum.com. Pravidelné programy po celý týden. 

 Změna programu vyhrazena.


